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1. 0] 2 mMojM T=T2HY UZXE A2t 71= HEE ¢
&
o= Ao
ALLE, XpME 2H2 DOIM S4] ZH0IX|
o] Tl
2 X

ol Ae ZraHY ALAE 9

stol Ry 72 FEvl
EHo
40

2. 0] EojlA= MO olof 2

t71 B2,
ol F4] o)A (http://python.org)®] Python Docs ol ol #HEz FEF
SfelEee] 47 59 chafdt B4 Am7k 340l Utk o] AolA R WE o19e] F7b hEL

2x5
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(=]

T8 AtZ#(Computational Thinking)2 ZEE FO[AM AREE= 7|2Xol J44a H2E
HIO2 EHE &SSXHOE SiAY = Us M1 SHES sl 0] HoME HAREML FL

W0l thote] LOoREE SfAL.

N

Q HFZE At(Computational Thinking)2t?

7t47] "2 ystel X4l d(Jeannette Wing)
X202  ‘Communications of ACM’
A2 (Computational Thinking) 192 X822

Y W4t HEY A 2RO HzMg fiEs

a3 1 AR E U

Ji
|0
u

—_

ARE A= R20A SHS ZME BREHS ==& ZOtM ofZot=C| TL2st Atd
O
- —_—

E= =M, WEQAA, Fst, HII2F0

$Q
A

=M 2dli(Problem Decomposition) : FO{Z EXE oHZ 7tss &

n

Xk
2

ro
HO
=
u

HO

Lt=017t= 2Pg0|Ct.

« IHEl QlA(Pattern Recognition) : 2X| WEL 2HE Zt0| =Xiots Yt=EL= IHEHO|Lt 74

=~

mjo

M= 280l



FM3H(Abstraction) : X SHZAN H Q= ME M2 MG F28 H
ZHE HotA HEeieiTt.
Yuz|E(Algorithm) @ ZH GHAS ISt HXE =X}, MH, HEZ 0|85l0 AXXNo=
Holotrt
2= ZARE M= O STt ZHE diZst| /ot =ME 246t Fofottd, THEQIAML
FYtE Soff 200 & ZME Hedfet &, ZXME ool Ext, & Yild|E5S UEs U9
oz, LNeEE Z2JUMOZ Xdol0] AREZE Asste £+ ULt
EXEs | F%t
2x 2a a
AT [ 0w ]
T2 2 ZAZE AN D2 7S E3F 2XEHE 1A
O ¢ue(Ey Z=772
AREY Mo Zit=E =ZH oiEdE gt el YuZ|E0| USOX|H, T=HMO=Z J151610]
2 Z+E oft YHALOF E==QIK|
H3SH S oM Z22Moz EHGt
S Cigst T2 02 F3E
I3t Sh=0 Qs 7|= molM
num = mt(mput())
"num % 2 = :
plmt( I )
Drlnt( 22+")

END

II5:
i

I8 3 =ME2 B

& Yie|En oM T2



o=2eYolzk?

T2 J#(program)2 HFEH XAS XIAlsh= FHO0ISQ TFlolct mo|Mu 2 Z2IHY
§0l2 ARHE ¥ IE@INE HYs= HUS  Z=2IY(programming)  EE
FY(coding)0|2t11 StC},

Q T2 721U A (Programming languages)?| LN
AEHE WEXNOZ “MI|7t 2'W ‘M7t SEX| US89 FIIK| AMETIS FEE £ U=

AA2 FIEN JAY, ZE FHEE OT+E N¥EL, X2[=0fof2t oitt. otz, S0t #2

Xt 0f(natural language)2 CHaISH= AREO| 0|5 AtEsh= ARHOA ZHS X|ASHH

A SHOktmt? Attt ALE7L CHelsh?| oAM= AtEet AEEIZE Olsfe & Y= 559
AOj7t WS, Q2= 0[2{5t Q0E m2J2HY AH0{(programming language)2tl F2Ct.

D270 ANHE Soll A0l AFHOA =Y XA FHS W2lH, dFEIF Z2043 A0=

T HYS 0fsHol0l KIS St B

a D273 20{e] 2x

71740f
— FZelo] {
of=2|0]

- Python
Java

C/C++,C#
L pzo | COBOL
FORTRAN

D272y A —

— 7|EHJavaScript,PHP 5)
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oz A IA XMZAO(low-level language)2t 112N (high-level language)Z

= A0l= AREO 712 A0ZE 7|A 0} OdS2(07F ULt 7|AI0= 7|AI(—RFEDZt
Zol= QUHZE 2= FHEES 0Xe=2 X ZMIoH0F ot7| MO0 AFHO| ArEst|0l= O
&Lt OAS20= 7IA0N BHO= AMEE= 0T Xgg= ZHHSHA Ol U
HHO{(LOAD X, STORE X 5)2 X8t HeZ 7|H0ECtE T2 ACE XMM6H7| $Ut

O HAl, =% Xg Al et 20| R0

AE0E AFRS0| ASots 2A 20Qt J|eSS Az 0|8ot0] FH0S0| FJE0f

=
UCH M2tA AMO| Z2IOMS Atdoty Olaor/ |0l H2lotlt, 02t 1 2= Olsllot= HRETL
IL

M
1502 EH Z2IMS d¥#lot/| floiMe JIA0Z HYot= g0 ETQoity. Z=T2{Y
AO{OFC Aoz HdE D2IHS FAFRHEIL Olig = UAEF oixs HYJ| Z2IHO0|

1 3 =
HBEL $HA7|= 150 Z2J#s 0 12 & 740 ZRIHOR XSz HelF=

AHYS ofH, HAYSks YAl et Hot(compile) YAat QI 2| E(interpret) YA22 LIEL

dfAlnb= 2o AAmls MAMGSHK| F=Ch 2oZ HiRA & Python A0{Qt Java, JavaScript,
o

Perl 59 20S2 QHIZIE LAMS ARSI ALY LAS AMEdle HEXNY Z27:Y

-

QOISR C/C++ SO| QICh HMY WD QIEIAE YAS Agsts #oy| T2IuS 22

Ao (compiler), QE{Z2|E{(interpreter)2tl H2C},

12010f . 7| A|of
Sl=p=£1=
if (x> 0) : o 0100011010
pos = pos + 1 a 1010100101
else: 0101010101
neg = neg + 1 1001011111
b o
2 THY ozl

ORI LR e Ol RI4
I 2 32001 dtoll 22t
= HE ol

J3 4 WoYy| Z2I#0 QY

11



Q T2 by

ARHE 0/8010] 22X sH2S XSebot/| ?leii= HA i HEs +dY + U= 2™
du2ES dAlotLL, 2H oiZ0 XMgfet vg Z2I™ A0S MEisi Ei2|ES Z2O™-C=E
ToHolOF STt IENZ MdE D=2 A9 HY YAN M2t HIUY L= AE I
Off 7| A= HAZ|L, HREOM MU0 Zatvt LA HO

Mo D2y Ao Folidl 28 20 o= 8220 U= &
got= aHOM FIL LYTitt 02 TS 2Y 2F(syntax error)2tl FELCL HAT|=

B R0 e HAIXIE E"HolixE=, 2F HAXNAMN ZZ2E 20| it IES UM 28

rE

HO

RRE HZ F2 &, Ol HY IF8s AHAH =,
=8 2RE T 20z, 2 FHM F/F T + U=, 02fet LRE HAA
F(run-time erron)2tl RECL OIS S0M L @S & If 022 LU= 42 HAAR
QEIL LS. MM LRE 2R MHAXE T HHEYN QFIJ H Xs H0pA oiZotH

=0}
T OE 239 {2 =2 2Z(logic erronz2 =HE Z
P s ZRE St oI S0 1~10 7kXK[Q] XiAHS9| s

tL2t 100 &t 20| ZXE HO| 420, =2 2F7F Lt A0[Ct

i

o

b}

0

HU

ox

0 fo
oh

Ral

o

rlo

o M
[

=
=2 2Fc gieds HER AN L= dR0|Ez2 IEZE2TY MY 3F= ofuoll
Mef7tHM ZRE R0| A=K 0| =Qlot= dH€E MM RS HOHHOF STt 0|9t Z0]

OD2IM0IM CHYSt R 7S ROt Yotz PHS Tt (debugging)Ol2tal iy,

I3 5 COBOL ¢0{ FAIXt Z20|A M7t Markll #H=

B RS = UM 32 M0I01| 72l udE Moo
RLFE +HoH & LM TIHZ 07t FHIUL.
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oo™ =X|5}7]

mo|¥(Python)2 1990 UWIZEQ| Guido Van Rossum O] it QIE{Z2|E Q10{0|Ct,
OO 20| ZHASI0 BiR7] &1, AR2H0| M2ish= WAIS T2 BEME £+ AS 29 ot
Ny &7t H2H, FMAE, HOIEHEHM, USXs S & HEZAI0M(application) 7HEO
ot SFet 20|22 S0| FE2 MSEH AN IR VY= Z=IHY A0 F9 Sz
zbgurn Qlct
Q moMesE g £ A= o

OOIM2 #HE D=7y 00|22 RES 88 T2 N0 XS FE2 HM3=H=
NumPy(=X|¢i4t  2t0|E2{2]), Pandas(ClO|EH2A  2t0|E2{2]), Matplotlib(H[O|E  AlZtst
2t0|22{2]), Tensorflow/Keras(22{'d 2{0|E2{2]), OpenCV(S&X2| 2t0|Ee2{2]) & CHASH
QEAA ZI0|H2Z|E ESIH XM, HOHEM, QIZX|S, MEQHY S 24 7|& 20t
S8 ZETIHUS O{EX| A e & Ak

13

matpl:.tlib

0
Cu

OpenCV

@, python

Bﬁauﬁfutseép ¥

a3 6 oY

kSt
|_

oo 2to|E= 22|



Q ool 7 2+
OOIW Z2IS ARRSHH, Do Z23]
HLEZ0| E5tLt. MO|FH(PyCharm) & IO
Z2 38 ZzIY JHugds ARE

= 0OTr

72 Z#¥(Google Colab) HZ2EI Z2 R

(1) Python IDLE(Integrated Development and

i
AX[otAL, BEo Tz

S Zgotl, HehMd dE > U= TOIM
Mg Visual Studio Code St

EX[QU0] HEHLK0|A]

Learning Environment)

oHOPHoAN - 7|=2H2

— 11—

(www.python.org)lIA  HEBEE

2 HSok= s Mg H st &3

X =
2E(Shell Window)0lM ZFE [HstACz HHS YSL, B=RZX HZYML RAfe

0= OjofM  ZHO[X|

Y | oS O|ZotH #0| ZX|=Ct. Ojo|M

OICIE{ & (Editor Window)MA T2O#S oty AlAIZ £ QL.

(2) mO|E(PyCharm)

O0|&2 JetBrains 7t 7HSt mOPM Z2J2HY Q00| S3t

Commumity Edition 2

django-tutorial-extended v

Project v

v [ django-tutorial-ex
> [ .venv
> [ mysite
> O
> [ polls
> 3 public
>
>
P

O src

[ templates

[ tests

@3 .editorconfig

@ .gitignore
.pre-commit-cor

8
index.html

= LICENSE

e manage.py

{} package.json

{} package-lock.jst

E pytest.ini
README.md

django-tutorial-extended >

EAC G ERVANG!

14

e models.py

o
X
|0
Hu

s MY F AOLE

54 OB YT BAl Y HE 4%, XS IC AUHY 52 Mo

O 0| AtEEIC}. JetBrains EH|0|X|[(www.jetbrains.com)HA Rz HFQI

CHRREROL AFZE 4 QUCt.

?® main v B} django-tutorial-extended v | G5

e views.py

import datetime

from django.db import models
from django.utils import timezone
from django.contrib import admin

class Question(models.Model):
question_text = models.CharField(
pub_date = models.DateTimeField ("

@admin.display(

=True,

)
def was_published_recently(
now = timezone.now()

return now - datetime.timedelta( .pub_date <= now

models.py 321 LF UTF-8 4 spacesia Python 3.11 (django-tutorial-extended

12 7 TR JHE S (www.jetbrains.com)



(3) FH|E| =EE(Jupyter Notebook)

FIH LES2 ARE 2ME TS Swot/| #¢ & MS270[Mez Mol S 40
X

to

0
Jor

Olgel Z=T2d A0 =S & HPZ Adoll HiZ Y 7hsolil, Z20E HiZ
ALt FOH LESS ASotH A F

S ottel =AM

Hu
ofm
1}
1l
_|
b4

]

—

A
e

Eot M4l A= BIAEZ O|0[X|, HTML, LaTeX St

Ch2= R0 AX|otALt

o2 & UM FLE LEE2 FOH ZH0|X|(www.jupyter.org)Oi|lAf
A L
o

HO[EZM0|Lt HiHAH0|Lt HOIEZN S0 AtEdks K27HA|

O§7 [X|7¢ 712XMo=z I SHE| Of A= I}O|4M HY S QI OFLt2LCHAnaconda,

www.anaconda.com) & CIRZEH0F MX|6lH FOE LEEX &4 MX|E=ICE

LLS co & Pillow.ipynb

Jupyter Lorenz Differential Equations s [ De +m =7 wY Y ST Eew s MELA s
_ 4+ 325 4 HAE @ Drive2 A
B + > - + + > B C e §  Caell Toolbar: Nore
Q [1 1 from PIL import Image, ImagefFilter
pi 2 im = Image.open('bear .png')

Exploring the Lorenz System " S = b

In this Notebook we explors the. yatem of differsntial squations 4 im. f1ter(Inagef i Iter SHARPEN)
=)

equations. i exnibits a range of
ineluging what are known as chaotic

This is one of the classic system:
compiax behaviors as the param:

1 a8 @ simpifiod mathematical model for

(0., 360, ),
( -0

angle 3082
L] 28
18 8 FIH LES ME O 13 9 72 T HEF AE o

(4) 72 TY(Google Colab)

[=]

T2 IS HREO DoMES  EXleHK|  §H0tE, 2 E22RE MY

Colaboratory(Z0{A 'Colab’0l2t1l BHE Solff H2tRXA LHOIM IHO[M AIJBEE =t

Mysr & QUTh MO AIYES IHS=D| ASEE DY HIYS FIE LES

o
Sotl, ZHdE M2 AEAL AREZL Ot AHEAIS] #12 E2t0|2 AZH ME =L

0| WxioiM= =HXE ¢St W0|2ZE oM 7|2 IDLES 0|83t0 Z=72HY
TIg Z0[Ct TOIM A SHOX|OIM EX| MUS HREE WOF IoPM 7= W

AREO ZXIot0 E2Xf.

15



(1) ofo|W HX| oY CIRZEE

oo|M  ZTO|X|(www.python.org) [Downloads] O=O0A AtEXt HFEE 2HMKH O

N= Python 3.x Z& X IIYS ORZE =L 0] WA= Python 3.11 HTS

ez dX| gy T2 YHE A A0IC

Python

e python’ .

About Downloads Documentation Community Success Stories News Events

All releases
Download Download for Windows

Source code
Python 3.11.4
Download Pythot .
Note that Python 3.9+ cannot be used on Windows 7 or
Looking for Python|

Linux/UNIX, macO9

mac0S earlier.

Not the OS you are looking for? Python can be used on
Want to help test d RCEICHACREID

Docker images

many operating systems and environments.

License View the full list of downloads.

Alternative Implementations

Active Python Releases

For more information visit the Python Developer's Guide.

Python version Maintenance status First released End of support Release schedule
12 prerelease 2023-10-02 (planned) 2028-10 PEPGO3
EREL bugfix 2022-10-24 2027-10 PEP 664
310 security 2021-10-04 2026-10 PEP619
39 security 2020-10-05 2025-10 PEP 506
38 secun ity 2019-10-14 2024-10 PEP 569

a3 10 DO BHOK| CHREE bl 5

(2) A0 mo|M MX[5t7|
0] WIHOiME 712 20| AFEl= Windows OSE 7|&ZCZ IO MX|IPHS MG,
ORE2E W2 AX|IYS HSSEotH HAAI7|H Ot Z2 HSMXIZE LIEHATE, THO[4M0]
ZEEQ oL EMME AAlE & JUTE S| ‘Add python.exe to PATH HIAHAS

==
Ft2 Meist 2, [Install Now]E 2&510] AX[1HS T

—

mjo
0%
rob

It

5 Python 3.11.4 (64-bit) Setup = X

) Install Python 3.11.4 (64-bit)
Select Install Now to install Python with default settings, or choose

Customize to enable or disable features.

% Install Now
C:Usersi¥misectrappDatagLocalwPrograms#Python#Python3 11

Includes IDLE, pip and decumentation
Creates shortcuts and file associations

—> Customize installation
Chogse location and features

pgthfon

@ Use admin privileges when installing py.exe

@ Add python.exe to PATH Cancel

windows

a8 11 HERE ZX| HHakdAt

16



O|29| Hx|] r¥2 Ofzf 2% M Z0| NSz THEH. QEXZ I3 #0| 4
A3 ACk= HetdRE L™ X7t B2 A0|22 [Close] HES 23Tt

[ g Pyt 114 (64 2 &

) Setup Progress ) Setup was successful

New to Python? Start with the online tutorial and
documentation, At your terminal. type "py” to launch Python,

Installing: or search for Python in your Start menu.
Python 3.11.4 Tel/Tk Support (64-bit) wha in this release, or find more info about using
Pyth dows.

i python python

Cancel

windows windows

(3) mopH dx| =l

Close

ojopM AX7t 438z EUd, XX Hwl ZE HHM Y= AXlet Python 3.11

EO7F WHE0] U, St 2 ZEMS0| MX|E0 Uz AS oY
AAMA(Python 3.11)2 &4 SEHLEA(DLE), MY SO0| A EX|Z0f AL

=20

o £ S|E
Q Outlook

P

Ha
in

PowerPoint

e
Python 3.11 e
A

IDLE (Python 3.11 84-bit)

H

Python 3.11 (64-bit)

i

Q
m Publisher

1"

o 3

Python 3.11 Manuals (64-bit)

Python 3.11 Module Docs (64-bit)
L

T2 12 OO M| SHHERIERE 11 7|F)

17
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A BW| mojAd 2

AN —

£

IjO[*¥ IDLE OflA ZtCret MO D2 3lS ZbgoliEHA MoIM =130 7|2 #=E Yold,

IDLE OIM Z2IHS Zpgsial, HAATIE LHS HRIEAL

o2

Q mO|M IDLE A5

X MRON [2E H] - Python 3.11 S A0t IDLE 2 CEZ22I510 MHA|7|H
QEZI ZH2 MO|M #(Shell) ZO0| LIEHALCY,
- Python 3.1 A DL

Al fle Edt Shell Debug Options Window Help
srrnn b Bythun 3.11.4 (tags/v3.11.4:623%001, Jun 7 2023, (6°46°37) [WSC v.1930 64 bit {
AMDG4)] on windd

d
.
IDLE (Python 3.1 64-bit) . Tyve “help”. “cosyright”, “credits” ar “license()" for sore inforsation.
H
H

?oua
...E..p.ﬁﬁolnli1.1.[az_.bi).......................
u7

e Python 311 Manuals (64-bit)

Python 3.11 Module Docs (64-bit)
R E

72 13 MO [DLE A3 A| LIEHLH= IO 23t
OO A2 OO D23 Al Zupt SHE= FOZ M =4 BHOE Hakez
YoM ZUE HiZ 2Qldiz &+ UCLE E

Lo CERNMN T2IUS KISt 20| BAISIC

# IDLE Shell 2.114 — o x # untitled = o X
File Edit Shell Debug Options Window Help File Edit F Run  Opti dow Help
.4:d2340ef, Jun 7 2023, 05:45:37) [MSC v.1934 64 bit ( =
e (B0 “credits” or "license()" for more information,
Open Module,,,  AltsM
Fecent Files
WModule Browser AftsC
Path Browser
Save Cl+g
Save As. Clrb+shiftss
Save Copy #s,., AllsShiftsS
Print Window  Ctrl+P
Close Window  AltsF4
Exit IDLE Ctl+Q
v v
n:3 Col0 5T e

J% 14 mo|M & FHolM [New File] HlF MEHSHA OICIEE =27

18



OCIEl O D2IUS YUGH JIBHOR py HIWF ES IO AA U0 G
AATUS BE(module)OTE HELH

dGECh DOPHoIM D=3 &

O A oy Dol T2 X44ol7|
OCE¥S €1 ok Jn ZO|

O[M| ImjojM LzIH:S AdY
A OEHW Ofo|M Z2IMS A

Yole] oA HES 2T

- unoies
ions  Window Help

Edit Format Run Options Window

# hello.py
print("Hello World")

Ln: 4 Col:0

I 15 OC{EE0 A Hf T2 4

FM(comment)C2 T2 7t

STAIAA OloiE =71¢let

ool FE0l AL

ot
M(readability)2
OfL|Ct. & ©im =0

Z(Hello World)E 12 &&ot=

STEPO4 Ol XiMlo| ZOt= ZI0|LH.

AMSle 2102 mEamol Lh Q4k

BE20|Ct print(*Hello World”)& sHHO| OsE ©f
SEFEOIL. printQ=20 CHaiM= 2 &

Ilsg K B4
O|M| ot T2 S HHNEEE Ok}
A *untitled® = ] b
File Edit Format Run Options Window Help
# hello.py Fun Module
print("Hello W Run... Customized Shift+F5
Check Module Alt+x
| Python Shell
Ln:4 Col:0

O3 16 OiOPM D273 AlsHsH|

19



2|2t Z0| [Run]-[Run Module]S MEH5IH md
XXt MAFS XNZotH MOM AANUO0| MEET, TZTU0| HAT(0 MOIM ZFUM
A3 ATS soIs 4 UL,

A E She 1
File Edit Shell Debug Options Window Help
Python 3.11.4 (tags/v3.11.4:d2340ef, Jun 7 2023, 05:45:37) [MSC v.1934 64 bit (AMD64)] on wi
n32
Type "help", "copyright", "credits" or "license()" for more information.
>>>
============= RESTART: D:/SWEACHE/ I /2023/2023/1t0|#1 & 2 =/LAB/hello.py ==
Hello World
>>>
Ln: 6 Cok:o
37 17 Do WX EE DI MY A}
2O TR MR ZQ0ls QFUF wMse] T2 MM =X ¥EL. o2 S0,
Hello World 2XtE ol MEHEE W Z2, o2t 20| SyntaxError(12 27F) &0| E1
ke 2Ojsk= “unterminated string literal” O|2t= 25 HA|X|7}

ZXAE0| MEHZ ZLEX| %
S}

A
File Edit Format Run Options Window —1-
# hello.py

print(fHello World)

A Svnta

e unterminated string literal {detected at line 2)

O
=01

a8 18 2 27 Y o

l(debugging) Zei0]

TE F/t Y B3R, 2R/ f0E WK RE +Fok= LM
FoliMolH, 2R =TS S IEE ¥E £+ UCh

2ottt 2F HAXIE H

20
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B Z2IYH0AM CHR= C0jHS| SR= 24, d, 4, 2AE S R OYsic). Cist

o

F{IT
aoTT
Z£20| H0|EE S2XCE C[}27| QYsiM IZ2IJ#Y AojOiCt Xl23(data type) HHES
2ol QUCE HOJMoE ZE Z=TJHoN YB™HOR MEEE HO|EHe FRE EE XI=Y

a oo BFE At=d

oM EFE Ated2 CE J80E 20| IA =X, AlEL, R22¥€o=z A2 & UL
| 1 |
=7t IAFES CEY
I I II
B4 SEaLH B4 E ESS 2t

a8 19 oM BEE M=y

A MA2Ye=sE

H(ntegen)it A4H0| U= MU4H HY = AL (float),

A
oT
a+bi Ol =As HH

-

$0 o
10
r-l-

gt FA5™H(complex number)0| RULCE  AlEA(sequence)2

Mesl =MU= ZY2E FAEQ SLE YRl EXE(string), O SS9 =Y

2 AE(list), FE(tuple) S0| UCL. E2(boolean)d2 2, HAS LIEHWH= True, False U2

22



=y ot OflA|
Ha&(Integer) -1500, 1500, 0, 100, 0010, Ox1A
2524+ Y(Float) -1.5, 3.141592, 123.456, 9000.0, 1.3E-5
EX}E(String) “Hello World!”, “ot&’, “123", ‘@1#$%’, ‘A’
E223%(Bool) True, False

ool BEE Azl SOAM 71y 712X Nedll Yoo, Fsaad, 2AE, ES€0| oA

X3 O YLOoIEEE oL

A B0 F=2

XI#=(Octal) ¥ 16 FlZ(Hexadecimal), 2 ZlZ(binary)2%

o&{st A O]
B & A Ohex = Odec = Oget |0 O
Oz} o= M+ES 10X, 8 X%, 16 W42 HBIGHD S Stpiof | e = oo = o |0 O
_ _ 2hex = 2dec = 20¢t |0 O
Sgot AOICt >>>'= MOPM HojM M A0 LILE ZEIZEZ, |3, = 34 = 300 [0 0
N } By = Age = 4o | O
DEDE 2 AM QIR0 DN FAES Udstn AEIIE X | = o o
Shex = Sdec = Sect | O
%4%§O| )élécl;lill:l' Bhex = Bdec = 6oct | O
0

Thex = Tdec = 7oct

10|x_|¢ 8.x_|¢ 16ﬂ¢ 8hex = 8dec = 100t

Shex = Fdec = Moct

>>> a = 123 >>> a = 00123 | >>> a = Ox7ff Ahex = 104ac = 125
>>> a = -123 >>> print(a) >>> print(a) Bhex = Tldec = 130ct
>>a =0 83 2047 Chex = 12dec = 14oct

>>> b = OxARC Dhex = 13dec = 150ct
E =14 = 16
55> print(b) hex dec oct

2748

Fhex = 15dec = 170ct

J% 20 o2 2oz 7I|E
=Xt (https://ko.wikipedia.org)

OIAGIA a=123 HHE2 acl= W0 3t 123 2 Hok2t= 20J0|Ct HEQ CHRAZO
CHoiiAl= STEPQ2. tHa A0pH7|QF STEPO3. $Aut GAXIOIA XtMIS| AHEE ZO0|CY.

XAt A0l Oo(xAt 0 + LMBI ‘o' = ‘O')7F 20 UALH, 1 HO| e =Xtz 10 27t
Ofd 8 Xl oiMEICL 8 Tl ofLtel Xt2|0) 0~7 K|l =XIE EHHE 4 UM, 29 oo
001239 Z+S ==oiEM, 1230 OFd 1 X 8 + 2 X 8 + 3 X 8 = 83 0] HA=0]

g =t



16
10~

== p-

=3

T= A Y0l Ox(=A 0 + Lol X Ex= X)E 20M 16 ZYUS LIEHL

16 Z
Zl

rol

g 5+ A2, 1Y XM A= BES6| flol

|

+= 0~157HX9 =XE H
15 7HK|Q] Zte EX ‘A~'F E= 9~fE2 ASIH LIERHCH Q9] AN Ox7ff £
2H5IH, 7 X 16% + 15 X 16" + 15 X 16° = 2047 2F Z0| 10 R$2 AL SHECT,

U= dZ HoI 1.6 % 20| 2+HS 20AM HEolgd &k UCH,

BE-20 3t 20| M430] 4 I &S 0, HEEA X B WAS A0 2T

UBEXOl M4 HH WA HREA K B WA
>>>a = 1.5 >>> a = 1.5E10
>>> a = 15000000000.0 >>> a
>>> a 15000000000.0
15000000000.0 >>> a = 1.5e-1
>>> a = 0.15 >>> a
>>> a 0.15
0.15

=
dole EAls Yo WEAN/AEA 22 otHt E+EX A MEEE {F2H ZXAEA

-4
MEY + UM MFHE FOMSH(C MY A2 OMFE( ) ZF A8 JsciEz J8of o2t
MZHE MEfSHAM H2oHA ARBY £ QUCH GIE SO0M, "0t “H40F ot RENCFet 20
A S0l st 80| Z3tks R0 A 2AES A2 OEZHE=E Fi, 2AE oo ZetE
BEs ZOSHE F32=2M ZXNE OEH7b MXIEX| 50t Edok=s 28 2RE LAY =
ULt

24
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mfo
EH
i
re
}
bl
Io

£Ho=Z M 7 AtEotH Ofzfel 20| OHEZ E EAEE g4 UE + UL

oE ZXEE 6 & TM(comments)S RHASH IHE AR EICH

MEEZ 0j2AF BN WS N2 MBEE O2E EXY WS
wES|IS0F BHEAO| O 20 S E
unn ? < T e = o
|'H0V\;' are your St=Ho| HR38IAL 2|2} DHA|
Thank. yous™” =38 el deY
ank you. CHSHALEY CHsto 2 Zo| EXMSEN

ZAE A0 A=HA(\) EALt XM Ef3t JIsE Sl A0l A= 01
O|AHO|Z AlEA(Escape Sequence) HIO{ZXA{2ta SiCt. Of2ff HO| TOPMOIM X AL8E:=
O|AAOIE AlHA EX=9 O|F4 20jE FeloisUt. 02 271 2AAME =O|X|T

SecliAlet Z&ot0 ofte| ZAZ FEE

RO 2+ 0|E o|oj
\a A1 (bell) ‘U5t 202 UM
\b AT 0| A(backspace) | AME A AX[0A St SXt AO2 F7ICL
\t =Y (horizontal tab) | 71M2 YIXIE M 2fRloiM HFE L ® fIXIZ FCh
\n ZHHE (newline) AME T2 24012 AEF ¢ix|= FZICH.
\* 2 =28 2 O2E 22X 1 XAAHE 20|
\ A2 I=H A2 OZHE =4 1 XAHE 20|
\\ AL A|(back slash) | SI&eHAl 22X O XEHIE Q0|

of2fel o= 2AES A2 MIHE F= 42, U0 LIe OEAEZI|(Apostrophe)2

MEEE A2 TZEE HoloH| flsh 0|20

|H

AEA \'E MEoIL, \n MUEXE ArE5HY
EHE /XIE Kot AT SHES fIGHM= \n HMOEA MO OGZE 372 2XES

FOM OHE 2AES Y = AT

>>>|mline = 'It\'s time for everyone to learn programming\nYou need python'
>>> | print(mline)

It's time for everyone to learn programming

You need python

25



2282 xTrye)dt HAl(False)2 UEHH= XE&OZ True = False Al2zfe H

SSHOR AMEE EANO HIS 018510 =2 AU B 2 9

— 1

L0 THolM= STEPO3. At SMXOAM CHEAH = ZO0[CE,

BEY WS AR YR BAAlS| ZI= H2HOZ AME
>>> a = True >>> 1 == 1
>>> a True
True >>> 1 1=1
>>> a = False False
>>> a >>> 1 >= 2
False False
>>> type(a) >>> 1 < 2
<class ‘bool’> True
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HRE ZR2JANM=E B2 X2E 41, X4, Aflcls XSS Zeeith T2 Y S0
HE2o YAZE XMBEE= XAz2SS Z2IYHHAM 4 H2Y = A=E, M2 SU 0FS
E0lE1, 0|82 Sall &7l ol M2 = UA=E Sh= WH0| H=(Variable)O|Ct.
Q mo|M #Heol £3
Has ARUS He Al & =+ UMk MRS B SAE Yot RlehM
IO MO M= Ot2H Ja 20| HdE MFLD HYAUKM()S 0I8oHM &S 207\
ofH XASL= Ha7t WdECt.
(A BT =3
(Al
HeE g
T 21 MO #i4 AR
C/C++Lt Java SO MESHOl D2I2HY QAOISUHME B4 ABSH| Mo 4o XEym
HaBS 20| MFE Ha M 1g0| QST Dio[MOM= Ol2fet B M 1KY QlO0| H=0
A4S OYSts HOZ ¥4Jt AISOE TISOIRICL B4 MOl THo| QoOR, Mo HAs £X
AMzYol eHEEX| i, RE RYQ A=E XNFYol=H AMEE + UL
0 #HE 37|
WS XS O OISR 28 oW Hia By FE2 m2lof it

27



= B3 0|52 HA2AE FE
= B 0|ES AR Me A, S22 AES TIsHOF SHC.
(&, MEZR= 2R AR, ATAZHORZE 7ts)

* return, not, try, while, for, if, import 2t Z=2 IO|M LHENA AIZst= 7|HE

Ha 0|E2Z AMEE &+ QUL

Oo[MoME et2 B4 018k 7tsoiX(Th Lfoks 20| E2H, H40| MBE= it HHU=

THE ALEoI0] B 0182 UEs A0l 7|Yshy| g D2 RX|ES0 =Z0] = OIS

I'_‘E

d= KB 7|Yst7|7t Lt

I

F_'E

= 0f

][]

o EXE B 0|5 O

width, student_id, studentName, id1,

1student, moneyS, Hello#, not, ...
max_number, value, num5, notl, ... v$

Q #Ha AESP|

HEE ARSI A4S HAE {5tz 7HHSH HME AHETZS Skt
>>> width = 5 # width ¥40] 5& A&+
>>> height = 3 # height H40f 3& A%

>>> area = width * height # width@t heighto]] A= ZFS QlojA] AHAAF 4~384
# Z20gkE area W40 A%

>>> print(area) # area o AAE S =Y

ol

)

T 22 MZE BN Tob| oM Al B

28



HX 712, MZ Z0|Z2 XNZESE HAQl width, height £ 9t ZHZt9| 40| 2+ XEGH}
At HXMZ J5H7| 2o width, height O H&EE 2442 0N = M9 42 &0t &, 2SS

TX0| SHHYot= area HO MTH 2, print() &S 01851 area 2ts AHOM EHSICL

Az20| XFE UK Fe8z Z2 B0 O Y9 HOHE HYR22 NFY + AL,

H=0f O|F Tt &L At0|Q] ABYES 150 F1=EotK Algst= A0| L.

H0f| EXFS X2 Ao H0f 22 X2 AEsH|
>>> str = “Hello” >>> bvalue = True
>>> print(str) >>> print(bvalue)
Hello True
>>> str = “QFYsHN| Q" >>> bvalue = False
>>> print(str) >>> print(bvalue)
hgstAl e False
Z OHOME str HO| O ZAES Mot &3 20, THA| o2 EXIES M= CHlst
S = Yol W= ‘variable’O2t= T0{9| 2|0[Qt 20| Ha0| NEE 20| Hole EFS
K2R TS I MER A4S YsHH A8E &+ UMt 2EZXE OXM0IM= bvalue 2h= 0
True, False &S CHRSt & &=ot ULt
OOM Has HYECE AsS B0 MNERCEM XS2=2 MHEEX|T 20| HOFX| §42
W42 90niD AlTsts ZQUE Offet 20| Q87 MBI
WAE TR AISH 39 2F 2N of
>>>a =10 # ®H ao 10 i
b =20 # W4 bo] 20 O
“oresultmatbe # 83 a b e P WS c2 IS A,
Traceback (most recent call last): MAEX] oS WA ¢ 7} Ao]g]x] oo} 9.2 uhA
File "<pyshell#23>", line 1, in <module> 8B w2 i bR ot
result=a+b+c
NameError: name 'c¢' 1s not defined
Mo W4k HUIZOR 2t TS 4 Q= WS J150| rt )
>>> g =
©E% 0o ¥ a, b2 22 a, b = b, a PO HIZ WA £ >>> b -

) _ . >>>a, b=>D, a
Ol= oftel EE2Z Xel7t 27ksohM temp |5

= o |2
of 20| YA #HE 013 37HO HURS T

p
SAHORIZ a, b B4 S WDEH 4+ UL 1




o
H
oo
ro
n

FEH ZEIH2 FARENA ALUS X|ASHs CfLet HEHS] $2l(expression)S
A

74
(=]
A
>

12 ¢MXHoperator)2t H|¢AXHoperand)E2 FHEIH, SHMES 85I

A
WA

1=
1o
A
B

N

A= OGRS 70 mh2p mHAKES] JH=7t 1 7HQl ©E AAERKUnary operator),
O|HARl  7H7F 2 7HQ1 O] HMXKBinary operator), LHEMXIO| JH47F 34O At
MM XHTernary Operator)2 F2& 4 ULt
HMItE 7|50 [M2tM Ats AMXHArithmetic Operator), A ¢4tXH(Relational Operator),
=2| HAXKLogical Operator), HIE HAXHBit Operator)S22 FES £ ULt Alm HAXE=
ARl GdtE 3ot AMKIE, HEE 0g ALMXZEAM 2749 OPMXE JHEICH  #30fM
AMEEl= AR AMXI] FQ  XIO[H

o

rlo
o
x

bl AMXZE *(EE, asterisk) 7|32, LA
CIMXIZ /(&4 slash) 7|82 BAIEICH= Zi0|CH HSHIBES AAtsHs X|4 HARp= '**:9f



20| EE F JHE 20M AMEdL, FFZE Lk UHX| &S Altbols giits FI7t2 HMSotd,
%" 7|22 LIEFHCE, OOIM A0j= OHE D22 AUSH ChEA|, Lol mSLR R0
met M L2 7/ 7182, e UE2 '/ 7182 F&E06t0 BI[5t UCt
LR 715 Arg of At
P + 2 +3 5
e - 2 -3 -1
4 * 2 %3 6
L (=) // 3//2 1
L (&) / 3/2 1.5
Lt X % 3% 2 1
Kl *x 2 ** 3 8
A QM= MAMXEL 2 HIWSHH 228 AU(True/False)22 HIlsh= CIMXIEER &
ZA0 EO| ArZECt =AM CHshM= 3 FOIM XtMIS| THEA E AO|Lt.
AL} 712 ArE o 2
3Act > 2)3 False
=i} ( 23 True
ZLCt == 2 == False
ZX| 24Tt I= 21=3 True
AL 2Tt )= 2)=3 False
L 2t (= 2 (=3 True
=g M= 22 OAMASS A0 i =2 AME S AME True/False 2
HYolols GIMAEE ZAAMS HZoh=0l H0| ASEC.
ALK} 715 A O E- ML A
AND ¢4t and x and y x2t y7t 2% True W True, 1 2A0l= False
OR At or X ory x&t y7t 25 False If False, 1 2|0l= True
NOT &4t not not x x7t True O™ False, x7} False O|H True
HE SR 0/1 9 F7HX] HEE UERE = = HIE(bit) HYZE AMS [z ALKZ
oMM 7|28 CHR= 0| WXfe| HE HOUEZ XiMio| CHEX= EAUL
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OlAet OFE7ER|2
X0 @EfAf Zatgiol]

F

o
=

A=
T

L

H|i=

[e]
o

0] BH 2

A
(i)

t

N

b

—

Of L= O o A

—

=
Otzfet 2 M=o Tt

—

NS 2H= As 20z ot SixS0] UM

—

—

EI-ME 40 0 ALK
2tX[AH ECf. DHOPM 101

oFo M 100

o
cCt
=

<
gl
o
4o = o
i w
R =
5 |z %
- | < <
=0 &l | &8l |8
Kl=zlo|l« Rilwn| B
g M = @) .An_ H_._ﬁ .A._
el = = 8 B
70| =0 w | owl uo | a8 | ujo
| ™K | 3@ | T Ho | = | Ho
I
K
oS
&
W n
<d +
Bl A
I
_
"
N
< A n" 2
I
S P - w
B I T T S| o
< Ml e el ]
¥ x| 4+ | B lic| g gl
M|ﬁ I o) ~N|lo|lo |2 | Y

k

#ao 2 oY
# boll 10 oY

2

£97t 7t
>>> b = 10

>>> a
1024

# aol 3 tiY
# aof 5 o<l

§

3

>>> b =5

LMERQ HMAPL &XEHOE AME[O Z
IO M
>>> a
>>>a+ b
15
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Lz ikt 28 of LIMX| SLtxt 2& of
>>>a =3 # aof 3 <l >>> a = 10 # aof 10 Y
>>> b =5 # aol 5 Y >>> b =3 # bojl 3 Y
>>>a /b # Ade A >>>a // b # a2 bz Uxr =
0.6 3
>>>a // b # 73 WAl S5 A | >>>a % b # ag b2 Uw UHA]
0 1

H AE OA 1. AIZE HESH|

O =HP| A2 B sec O M%E
@ secE 6022 Ltz 2 2H9 AlZH Ha minuted] XNZ
® secE 602Z Ltz UHHXIE secH XN

@ min, sec WS FE X Y4O= =H

o|tHol= L= 0| MSI== MO IDLE OICIHE Aot AAMAUN LI2|E0|
oigots ZZRIMS et = IYS AMIoHL, [Run Modulel2 MEiGHH ZZI#MS

HlofH == olrt,

o2 A Aut
sec = 2500 # IDLE Shell 2.11.4 — [m] hd
minute = gec 60 File Edit Shell Debug Options Window Help
// Python 3.11.4 (tags/v3.11.4:d2340ef, Jun 7 2023, 05:45:37) [M5C
- o) v.1934 64 bit (AMD64)] on win32
sec sec % 60 Type "help”, "copyright", "credits" or "license()" for more informati
. . “y “« = » on.
print(minute, &, sec, "&") .
= RESTART: D:/mo|#&E/A2bHE py
41 2 40 =
>>>
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H A5 O 2. HAS=E Abtbol|

L7F 71 Z=0M ZIHHZ & & A= 82 M-S Attolll, HASES Allcirs Z2IYS

LdoliEAL HY 2HiZS flet €uaES HEHOH HelsHEAL

@ money H=0| 712 =9 HE NHE
@ item_price0f| & 1742 7tAd42 N¥
® moneyZ & 3 QU= item_pirce &E2| S AMSIH num_items B0 XNE
@ item_priced| num_items S &oiM T HE FUS ALol0] total_price M0 HE
® money0lA total_price ZtS HiA SISt
AATAN Z2MS et & MIUS MYotd, T=2IUS A0 AWE fQloiZAt
o203 o Z2nt
A change.py - DyIHO|'H & & /change.py (3.11.4) " e
File Edit Format Run Options Window Hel Fle Edit shel Debug Options Window Help
pHons P Python 3.11.4 (tags/v3.11.4:d2340ef, Jun 7 2023, 0°
money = 5000 # O = n32
item_price = 200 # =H 104 714 Type "help", "copyright", "credits" or "license()" for m
===
= : D:/IHOpMAS
# Lot IS0z 4 4 9l Ak I e A e e rgla/change.py

num items = money // item_price HAEBE O

print{"£|CHZ 4 == /= JH== : ", num_items) >>>

# E|HE AL, = HABE

total_price = num_items * item_price

change = money - total_price

print("4A&= : “, change)

ZAEE2 2AES &MU BYUCE Akt oW Mo T2 MO JHE 30| ChEA He

t=O0ICt. MOIM ZXE0N| CHohM =XE HE, 2AE Sob7|, 2AE Y, 2AE £2101d
S Lot ALS0| JHsotTt

34
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>>> firstname + lastname

=g AAs| =XE &ol7|
>>> firstname = “Harry’ >>> g = “ding-dong ~
>>> lastname = “Potter” >>> a * 2 # a9 Y82 109 ¢r=
>>> firstname + “ 7 +lastname ‘ding-dong ding-dong ’
‘Harry Potter’ >>> str = ‘&
>>> firstname = “71” >>> str x 10 # str Y8 103] dH=
>>> lastname = "4 o e e e e e e

>>> 5 % str # SAF WA UetE bs

A R
(2) EX1d 2ld|M(Indexing)

=ANEE2 ZAES MU= BYCE EAEES Adcke Zb Ao BT AN UL
D2IHY  ANOIME EXE ZF 240 ROEHs WSE  QdA(index)2tl HEL;
OOPMOIM= ol QIHARL Z9| QIMAE RE AEY & U=, Yo QEA= HYAHEE 00N
NSO 14 B7lste WAIZ ROEIL 89 QEAL 2XY W BHE YZOz - RE
AZEfiM -1 & 20| B7tok= WAIQZ DfAZICY,

KoM [12F QIHAS AESIH £ ZXE &OtUWE Sittg Xt QlElM(indexing)0l2t1l
BTt Ofhel §% IS "HELLO™ 2XEY 242te] 2X0| HFoHs PO AL} 9| olHAs
HOjFLI QUL REER A= EXE QHd AME SoiM “HELLO'ZREH ZEXNE FE5k=
Z="724Y Of|H|O|Ct.

>>> word = “HELLO”
“HELLO” H E L L 0] >>> word|0] # g A
‘o
>>> word[4]
ol olA 0 1 2 3 4 0
>>> word[-1] # 209] QA
‘o
S0 QA -5 -4 -3 -2 -1 >>> word[-5]
‘o
(3) EXtE &210|4(Slicing)
SR QIMAS O|Z0] BXUO| URES W AMS WAL ERNABUIHES
FHS 72K FHE AZoHH, A/HHSEE ZHSNK| EXE 2 UE HAUFHN ot
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SLOIT. O, & #Hese= S2t01Y
A

B9t Bom, 4

A S2i0[d0ls Yo AHAE =E0|L

= 200 EEX] o802 FOlolof ottt A2 YEiE:=

S —— [

ot = UL “Hello World”

ZAIE0| CHet QlEly ZAib= Ot EQL ZCf

H e | o W o] r | d
Aol QI A 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
59| QoldlA | -11 -10 -9 -8 -7 -6 -5 -4 -3 -2 -1

. ARSI EHS 2] XF YR m2t 2o 0EA XH0|7t

U=EXE, 2AIE s Hy S20[A 0| Solff 2QIGHE Xt
204 o o|o|
sla : b] QIHIA a2 H b-1 MX|Q EXIE(a  b)E S
sla:b: ¢l a{bo0]lc)0O0H a8 b-17X|Q ¢ ZtASl EXIEZ, a ) b 0|11, ¢ ( 0 0]
M afE b + 17HX|Q| ¢ 749 EXAES LE
s[0: 1] s[OJOIMEE EXIE E7XQl 2XHE, & s X8 MAHE 20|
s[-1: 1] s[-1] OIMEE EXIE MSMK| -1 Z2H49| EXE, & s 2XE AHEZ MHE 90|
9| QIHAE 0|25t =2i0|4 =9 QIHAE 0|25t =20|4d

>>> a = “Hello World” >>> a = “Hello World”

>>> a[0:5] # Qtol A 579 XY =& >>> a[-11:-6] # oA 579 FAIE F&
‘Hello’ ‘Hello’

>>> a[6] # 690 T OpX|9i7kR] F&E | >>> a[-5] # 6910 A tH OpX|97kR] &
‘World’ ‘World’

>>> a:5] # U QoA 4RHVER] & >>> al:-6] # G QoA 4¥IVHK] &
‘Hello’ ‘Hello’

>>> a[i] # AS2E AA =42 £& >>> a[-1:-6:-1] # -1~-58I7FA| Af=2 F5
'Hello World’ 'dlrow’

>>> a[0::2] # ANg8H V) HE0= &5 | >>> a[-1: -1] #AA FAIE ARx=E 75
"HloWrd' 'dlroW olleH'
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B A% OFI 3. 2XIH0IN FE £&5]

FUSEHSOM YHEUS FEots T2IHMS oA HAY ZXHGHES /e LIS

o

@ pid H=0| FUSEHS HY
@ EXNE SH0|MCE A N EXAHEE SHM EXIX| FESH0 birthday Ha0| K&
® birthday &
2214 Ay Zn
A birthday.py - Dy/IH0'M-& & /birthday.py (3.11.4) A IDLE Shell 3114
File Edit Format Run Options Window Help File Edit shell Debug Options Window Help
- o - m Python 3.11.4 (tags/v3.11.4:d2340ef, Jun 7 2023
pid = "000726-4401234 034 64 bit (AM(Dﬁg)] on win32
birth = pid[:6] # OH Qf=EE 5H QI ANX| == Type "help", "copyright”, "credits" or "license()" fo
print(birth) >>>

= RESTART: D:/mo|4Ll&/birthday.py
000726
S>>

02 LSOl HoHE SXBS MSEE SO0IM SXES HIZ O 4 UK, BAL 240
EE 2XAUS US| YAE BXY EUY JISS OIHOI Bt 2XY TS %A

s

%' EXE 01250 SAES Ysls HAOR HUYSS WHOZ HANEK % U o

0

gAOZ AZECh Off OoM "E2 %d YUt HE20] ZM EXNEZ %d BEERH FH*

HIOIE7t S01Z 001, result 20| SO0{7tA| ELCH.

4+ Zoig o Al HOHEl of
X =21 Xx=21
y = 35 y = 3.5
result = x * y result = x ¥y
print("=2 %d ¢ILICL" % result) print("= %fF 2LCL" % result)
o 20t 24 Zut
2 735 gLCh =2 7.350000 €L|Ch
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% MAOIM E% EAE0 A= AadHE A X|HA= o2 20
n=Y 21t NEE 2 U= 2
B %d TAHE, )
e %f ZAHE, )
2XE %s =AE, A
8%l %0 8=
16Tl %X g+
% =Xt %% =X %
T 0|9 e Eo ZXE 2o8H, s ()= FO0F0{0F B,
T H ol ol thet % MA EUE of
X =25
y =35 name = "Z/E"
result = x *y age = 20
print("%d X %d = %d 2/LICL" % (x,y, result))| print("%s= %dM| 2LICL" % (name, age))
24 2n 2 Z2n
25 X 35 = 875 @ILICH 2184 20M| ULICH
(2 f X =oig
ZAIE A0 HFARI fE 20|11 Z&S { } Q0| HeHS J0M EXES e YAO|Ct Ot
A= {2t SYUSH GME f 2AE ZoHEICOZ HHHSH Z0|CH fEXAE 0| 0|1 BTt
SO0Z /X0 S&3 2t HeHS FHFH, LOM B9l 10| X206 2XHE0| Y&
T 70 ol Ztoil CHSH f 2XE EoHE of
y = « age = 20
result = x * y print(f"{name}= {age}A| £ILICL")
print(f"{x} X {y} = {result} ¢L|ICL.") '
o Zn o Zut
21 X 35 = 735 ¢L[Ch LH = 204 LI
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oly

H=

Al

ARE ZEIA2 AEXERH HOo]

ne

ot

F_Q

IHIO

& BHE =510 ZLIEet Z2 SR
ZUE FHitt. MEX= 7|IREL OIRAE Solf HOIEHE g + U=, 0 UM 718
HX

725l 7|HE2RE HOEE YT S2ck= WY CisiM CHR7|Z St

O AHEX} QUEIHO[A

ARE D2 ARRZH| SHE fleiMeE AHEXE QIE{HO0|A(User Interface)?t EQSICH.
A2 QIHE0|AE 2T AKX} QIEHO0|]A(GUI : Graphical Userinterface)?t EIAE  7]Ht
QIHMO|AT} QUCt. HOPMOIAM Z2iE AEAL QIE|HO|AE AMESH7| floiiM= tkinter S2 F7t
DES MEoHOFZt oiCh mOIM &2 EAE J(gh QIFH0|AN &iFotll, O Moz EAE 7|tt

QIE|HO|AE AtEdts LHEO| CHoHAMTH CHE7|2 SiCt.

O|0jA] EH - s H 5 A HE8 5 HH 2= coey)

I8 24 HAE J|Ht QIE|HO|A A

_——

YAE |9t QIEHOIANAS BLE ZIE HAE HAOZ HOFD, ASA} 7IHCS

Sofl Y=g A4 HEE ARHO| HMESls Y22 MEA-HREZ a7t O|RH{TICE XIZ7HK|

oM  ARBHE  print) =7t HIAEZ  SHHN ZWE EHoliF= 010, gz

=
MEXZREH 7|HE YHS X2lots 7IS2 input() 45 Soll MSEL
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0[]0 AMM ALSSHEAH print() = AFBAVE oks HE 2 oHHM| HIAES EHFE Y2

SXY BYY JI5S 01851 & O LIS FEZ 53 BAS Mo 4 ULk

OB

print) =2 7t 712X A8 YEi= EotUAt of= wOIL HsFE JOH)Z =50

SAU2 BN 042 QOIFE ZOI O2Piel S BO)Z PR pint) 4B
=5

Of |
print(“Hello World!”) # StHO| “Hello World!” 22X &2
print(100) # stHO| 100 =4
print(x, y) # SIHO| B xO| 2t yo| s SHOZ FEolH &Y
# = Xeol &9

2 10 QILIC" o Z0| x+y HOf gk

print("&f2”, x+y, “YLILCI")

8ot &8 ZIE dot= HZ EMEY =+

A
£ =AE ZUHES 0|85t =ok= GH Z=0JC.

% MAl 2X" ZUE of

name = "Z7E" hame = "Z/&2"
age = 20 age = 20
print("%s= %dA| RILICL" % (name, age)) | print(f"{name}i= {age}A| 2LICL")

input() B 7I2HC2 ZXER HOHE YHLODZ, Flt d4 S HE ARY=Z YH

CIOIHE CHR7| loiM= BIEA| offE XAtEdOZ & HEHtype conversion)0| TQGHC},
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input() &= AI2H

[FAl] H= = input(“ 2/ OHLY HAIAT)
[(MY] g/ off mAIX) & EHot, AFERI7L LS US SXIEE Bretsiry,
[F9]] =XAt2 UHLOIOF & AL, oY =Ko Z 3 HE0| LS|},
Oy Z= Al Au}
id = input("afH-S A=A @ ) SHHE QlASIA|Q © 2023-12345
_ A2 olals " H4E YHsiAR2: 10
num = int(input(Vg S YHHA 2 ) AAE B} ol2isiA2: 10.5
value = float(input("d 45 st} Y=-sSHAIR: ") ) | & 2023-12345
print("arH", id) Ha= 10 d== 10.5
print("A 4", num, "A", value)

2 OF ZEOIM M U™ Al input(fZ RAES YHE2 S OHA| int) %2

ZTMFON EXEE FUCE HeolE HXPE ™50, num Bl E2t0] XMEELCL
M7t UHEE int) Al float0 ZMEE HEBH CH2D SUSH YAOZ Halgct

022 F M8 X2 LHUO0IN TIM ZUE EHol= Z2IHUOZE M4 HEE ot 3R
LMol EMMS OME Soff &RlsiE & UCL [KX 1]0= F 7He 8 25 HaJh ofd
EANEE XM2|E0 B x, y Ol 22 HYE F, +° AMO| EXE HE HMXE SHAME O =Xt
SOl Ot x, yOff M&= ZXrE0] AZEIC.

[OIxI1] H2E input() ALE Al ZAut
x = input("g41 4= ) M1 el - 10
y = input("g$2 4= ") M2 " 20
_ st = 1020
sum = X +y
print("gF =", sum)

(oKl 2]0= &2

O=|
E =
0| 0| AL sum O MYEN, FLHe= Ayt SHEL.
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[ofix|2] ZE input() AR Alsh Zat
X = intlinputl( AL 4= 1) HA1 Q3 ;10
y = int(input("g 42 4 ") Hx2 ol - 20
sum = X + y sk =30
print("&F =", sum)
B d% OH 4. 015 YD =

O{H0| 0|22 &=Z5l7| él firstname It lastname & AIRXAIZEE 2zt Q2o = JH9|
0|55 ¢Z&ol0 E=ot EXt
@® firstname =
@ lastname
® firstnamet lastname= '+ GIMXIZ HZot =

o=]H A
firstname = input("d+ °l5S YsHAL:") 212 0|22 2BIM|2:Miseon
lastname = input("g& AL YSIH L") AUE HE YEsiM|R:Choi
n n ” I_H"lo a EE
print("@Ale] ofH o]EL2" firstname+" ~ + lastname) gilel oizl 0[§2 Miseon Chol
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JEENEY

HRE Z=Io| 4¥ SES Holslks ETS HMOZ0/2t2 i, MOE2 =Xi, M=, §=59

[Lu— (L

37X 7|2 HO#ZE BT + UCL

Q 37| 7|12 Hoi7=

DRI MY AME HOBP| U MOIPEE CISTH 20| AXPX, Me$7X, w=axz

L0 2t

rx
1z
1
A
L
Jix
41
7]

HAL
(False) (False)

(True)

+ f S
4—
-+

8 25 37kX| 712 MO f=

=ATEE 7 7I2XQ MoiTxE D20 AEE =MUE 2SS H0M o



EES D=7 Ao O7IX|Z DOPMUME =Xt, MEH Bt=9| 37X MOLXE
Hog &= Ue =80| MSEC.
=Xt 71X =) 2% Mef X =) XA MEHZ
x = 10 score = 85
print(x) if (score >= 80):
y =20 print("&4")
print(y) else:
average = (x +y) / 2 print("2§24")
print(average)
HiE X =) =R

age = 0

while (age <= 18):
print("0]/d A YT
age = age + 1

print("Ad o] EAl AL =53¢

=1

Yrt.

for age in range(0, 19):
print('%d Al=> o}&] D4R % age)
print("o]A] /ddo] =HHSYH")

J2HMoZ HE BEXNES &XHXZ
oidst=s if-else 22t match 222
7+SStEE 2t2o] HO=20f| CHSHAM CHS
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S0l Ofz Hetozm MAECH MEH FXE= XA MEIZO0|
BY £ Ut UEEFZXE while 20|L for 222 HY
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i

Q ZEZAl(conditional expression)0|2t?

i

o 1=
rio

Xl

—_

x
A
A

HHLKLL}E =2

T2 HoEZ 3
ALUXE AESI0 =

o

Z(True) =

T A

II:I_H:

o2

L Hd
—— o

ofLtel ZuRts Y4

ol
—_

S&8 HH=O AMSEC 0] HoM=
B0l CHollAl 2OtE7|Z StA}.

227KTrue/False)C2 7t Zipt LIQE £A0Z2 X7 MEHZD H=EZ
AEEN T=T139 2%t IS RUAR HE AL
= AMKE ESISHA|DE, Of2fet Z0| 2 X=X True, False #t0| FoliX|7|= ofLCt.
2t GiA] True / False B7t 29
“abc” True ZAIEO| B[O UAX| §oH F
False =AtE0| HI0f ACEH AHA
[1,2,3] True 2AETL HI| UX| HOH F
(l False 2|AETL H|O| Qo™ A&
1, 2, 3) True 20| H|Of UAX| ACH F
0 False FE0] H|0f oM HA
, “kim”,2,"lee”} True SHALZZE B UK EEH F
{} False SAL2|7} H|O] Qo3 AHE
1 True 00| Ofd BE = &
0 False 02 AA
None False 0| EXSHA| 222 20|, AX
MEE=H F2 MBEHe= HAGMXL =2SMAE Aot YWY st &

AfMls| OtR7|=2
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2 HMXHRelational Operator)

OAMISS| A A0 M2t F22(True, False)22 ZUZS AlLtsh=

ZA ARt 9| 0| BA HMX AR of
X )y x7t yECt 30t >>> X ==y
x {y It yHEIC} & >>>x =5 False
>>>y = 3 >>x =y
X ==y xet y7t ZCt >>> X >y True
>>> x <y True
X )=y x7t yELO 2AHL 2O False >>> X <= y
X (=y X7} yECH BALE 2t False
Q =2 HMXKLogical Operator)
220 oo Mg 2SI ZAC=R 22uU(True, False)2 MHdl= AMUKEE
HAAMSS HEolH STt X71S Holol=Hl = AEELD.
=g GLR} ME o 9| 0j
AND ¢4t x and vy x2t y7t 2% TrueO|H True, J1EX| L¥2H™M False
OR ¢4t X or y xLt y& o2t TrueO|™ True, 25 FalseO|H False
NOT %At not x x7t True O|™ False, False O] True
ZHESE 02 CHEtW oA MM FslgS g| ot 2710] 12 84 Oy +Zotu, HH 3.7
Ol4= Ot DiESH= AT Hetags e 40 2 71X 2S AND ALMO= AZGSHH Ofz2f<t

Z0| E3E & UCt =2 HAMXHE and, or, not It Z0| 2 ARXZC ALZSHOF SHCY.
>>> credit = 18
=X &t B Ol A AZMALT THA Aol T4 >>>gpa = 4.0
ST 27101 12378 OIS+ 2k 80137 0/&012 >>>x = (credit >= 12)
2 > dota8 we=rt Z72 >> x
True
=== y= (gpa >=3.7)
(K &7)0] 123 0|4 =) and (BFO0| 3.7 0/4+0|H) lm y
e
A1 > EEIe wert =702 oz andy
True
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B A% OIH 5. 87 o T
Llojo} EQE4 SIIR IS AND S OR OO OIZEI0] B7 OISE WESHs 2Tt
GIME AT
(1) LtO|7} 30 &f 0|5t0|11 E2]0] 700 & O|40|H &4
>>> age = int(input("Lt0| 5 ="
26 75—0 ml ‘grl:a-u mn (n:spu( ))
('age <= 30) and (t0e1C( >= 700) >> toeic = int(input("E A F = 2 =)
------ Eoim4 g 750
ng ng =>> (age <= 30) and (toeic == 700)
True
(2) Lto|7t 0|3t0|7{Lt E2J0] 700 M O|A0|H &
27 695
(age <= 36) or (toeic:>= 766) >>> age = 27
'''' >>> toeic = 695
‘True False >>> (age <= 30) or (toeic >= 700)
' True
True

B A& Ojd 6. 24 0ff TEsSH
GIEE Qzwol QUK GRS TS ZAAS MMMER. 2 S YHME 94 U
ALt 7RIS LOLOF ST}, Jd12Fol g ALt #A2 OEat 2Lt
= Gt 42 LR oKX= s 9= ottt
= G271 4, 100 22 50 BUX|= o= BEQZ oIt

= (127} 4, 100, 400 02 M= HOjX|E s o2
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© HEE =2 YHYOF year B0 XFoiCt.
@ year B9 b
® year B9 Zt
@ year H32| 7k
® =AM 1 AND NOT(Z7142) O|H H0|Ct. E=

® =413 0] FHO|H 2HO|C

o

4 2 bz UHXIZL 0 QXIS HAls 2441 & Ade
o A

mjo

N
mjo

100 22 U= LIHX|7} 0 QXIS HAfot= =UA 23 &
X

400 2 Lz LHXZ7L 0 2IXIE HAleks =743 S &Y

Sl 2FB0| CHet =S Of2fet 20| EMoliE = ULt
oz Al Zut
year= int(input("d =& U=HstAlQ:")) O{T = Ol2451M|2:2000
condl = (year % 4 == 0) True
cond? = (year % 100 == 0) fﬂ—lf_—§ EE—'!E'_A“HIEDE3
cond3 = (year % 400 == 0) False
print((condl and not(cond2)) or cond3)
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oe ifE AR8opl

- T o—

X MEiZojzt T2l 371X| 712 HOIRE FUM MHTEES FHSISH ABEHS Sxo=
Z2AI9] 10| True 9IX| False QIX|0| M2t T2 0| Ma AM7t ZHEL

[

3

OOPMOIN HMSE=s XM MEMER if 28 match-case 20| ULt if 22 ©Y ZAZ0
H5t= if 2, if-else 23} CE XHZ0| {Hst= if-elif-else 20| MEZEC IHOM 3.10
HHEE AMZO0| F7tE match-case 2k OE XUES Holol=0Ol HgolH, Java & OE

2720 AN MBEE= switch-case 21 FAISHCL.

XZA0| Y FR0I ST HUS susEE St Ofe

Z2 HMOZ if22 Mol HO. XA OS0s REA

— - _ 7% —HFA
Z2()0 2A0F 5tH, LS EOl= SUMIIS XM X240 &Y (True) | o
M S 2HS ZYohor Bttt

if ZHA
A
s =31

MSE MZg ‘R E= ‘G2 Y0} signal Ol XHESH &, signal 0| ‘G2l AR “ALZICY'E
SHHO| SSICE HEX ‘G’ ARXN ‘g2 25 XN2lot?| e =2 HAMXL or £ 0|E6H0



Of| | o273 318 o A
i} signal = input("2l =5 AZ (4 R 541 G)? ")
H= 50| =MO0|H, | if signal == 'G' or signal == 'g' : Al S S AZHuTE: R =M G)? G
ralb =, print("7H 7t Avdo
0 ZHNO| ROl Z0H AN FD LiOIM 2Y 2857 - if-else 2
ZUMO| Y FRL HAQ FREZ UFO0AM OE XHYUS +HoI== oiEH Orfet #2
YAOR if-else 22 ZAfotH L
if 24
HY o pY 2
else
AR o 43 2F
02 Oiles des MZ0| =My o 25 A4y, JZX %S O YFc= €S UHM
if-else 202 HEF 0|t HNES MZS R E= 'GR YO signalOff XIS 2,
signal 0] ‘G'Ql A0 “HHCY, J8X| 2 ZR0 "HENE o1H0| ST,
Off %l Z273 39 4 2n
MESS0| SMOo|H, signal = input("Al &5 A7Z(H7 R 540 G)? ") | als= mzwrk R =4 G)7 g
AL 7+Ct if signal == 'G' or signal == 'g": A7t
- print("Z114 71t
JEX[S2H, else : A5 A7 R 5M 0 G)? R
HEr} print("# &) HEg
STUM AHMEJH Fetg =0 ORE HEske ZUAMS 0I5 if 2_Zk ZHHSHA
oo A
(B8 =7|0f 128+ Of4h =Zf) and (EFEO| 3.7 0|&0|H)

o]

"l
= C =

~ Fetg

Ct.

E=H2

52




o2 o Zut

credit = int(input(" = M= I =2 S E 25 ")

gpa=ﬂ0al(input("x' M| B2 EE 28 ") XIESH)| £2H & F ol |5

1 (eredit == 12) and (gpa == 3.7) - )| B2 B 2 385
print("&==E 2SI zer3s wallt

else :

print("S =S50 E2RELICE™M

2 &5 oA 1. FoUHS 52X

FUMS 5RMEYEE BR2)s MHEY BXRS 52 L0 UMK ol o2t 2y
. gy

L=0iM 2= #il 5 =7t fURSE UEE & JUES o= LHOIL) HE =
dE: EXE7E 10[7L 62 AFRE MYS o &+ AN 2S0] FQU0[Ed JH¥etd

SYECE Y=HotH MY WYUK OfHX| HEE LAF= HAKIE SHGHEAL

(EEEE EX2[7FH1) or (BEU

—
= = o5
2z - oF WM FF 0Ye

=Xt2[71 6)
QUCE | =22

0|85t0 BAf2|E FEot0] digit Ha=0f XEStCt.

rlo mio

nz 7 Ny Zm

year= input("E4AE 4x[2|E YHSIM2:") SMHAT 432|E g2 6J~1IH 2000

digit = year[-1] O HHA| ®E D:”c;:g & & olA o),

_dlglt__ |1| or dg|t —-— I'bl - = - do A= 2T :I)\Iz
rint("es Wil HE oeks o 4 olguch” = 4s

atem SIS R REEE ST 4R12|E QRBHR:2001
print("2s 4 HE oUdS & £+ glach”) QF M HE o2ks T 5 USLICH
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EE(Block)t S0HM 7|

T2 A A, E0| HOPILE MY P AWeHOF B Oy 20| £ A 0Ll FE
S Wi H9Z 2202 20(F00} Cf B0 AYS BYS YHOR CE
D2IY OISTE CI2Z mopHOlME SOIMYIZ O0185t0] E20 WS EABCL OIS
GTIR ZO| Z2 SOMT| ol Y= RHSS LS 20| AL F YUS LEHHE S0

4 HE 4712 BIO| AFBSIL

score = 90

I__i_f___lscore >=90
com o liprint( TEEHYLTE) -
(uz 47 | print( “Ci2 gz g1z 4 Yauct” ) ES

O[O SOIM7IE Eedt JHS4 B4 2X0| Ol 229 #ols BAlss 528 oEs
AYSIOR SOIMT|S USSR T2IUO| MY 50| YA & 0| Foaorat Bt

S Of OfMX| R ZIt LRE AOICE A HW DRIBoINE
27| print 29| SiLte] S20| EHE0| score 7t 90 OAY If £ £HO| BE S}
I DRIMOIME SOIMIIS RS0 if 20| AU O MHshs 220 Wt X A

print 8¢t Ze6tT QUCE I Zo £ HE print 20| if & 230 ZEEX| 20t score Ol

o2 AMslf Za}
score = 90
score >= 90 8249/ |C}.
prim("ﬂ*iiu ") IS HEo2 2212 £+ UaLIt
print("CtS UAHF = Sct& = USLICL"

score = 80 SoiAN REzof
score >= 90 : © g0 RE NS
prinl("iﬁ"1j 2ILICE™ s HEoz St = AUAsLIC

print("CI S UF =t += USLICE"
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U UH™ZOM 02 JHX| =S TEsI0] OE X2lE ofolst= 320, S8 if& E= A%
if 25 AH8oI0 SeXQl 0| Z3E CfE U8 xS B + UC
O &3 if 2(Nested if Statement)

if 2 Sttel 2M0|2Z 20| 2 4 U= X20|H f 22 2 4 JACOR if 20| if 22

SHEAMAM SZet 2AUS Holole Ak

7bsoltt. Ctat if

g S BFHO| O XTIt KIS
EM7I A8 Z Jts6tH OIS L= A% if 2(if~elif) 22 diZot= 40| ECt.
=X if2 Al =X if2 oA
score = 85
if ZHA il score >= 90 :
it EEEAD : print("grade = A™)
%él—‘] else :
) v~ EA 1ol 1l score >= 80 :
else ARQL T ALY print("grade = B")
=2 else:
else 1l score >= 70 :
it ZZIAIZ pl‘inl("grmlc ()]
253 e
. . ETA{0l HA ' score == 60 :
else : T Qum ALY print("grade = D")
%€F4 ClIsC
print("grade = F")
ame ZH f2o| ®AZ ZITHP EHS A2 B if 2o TAJ I UEWG Utk 7t
HFZZ Z744]1 9 ks TSI FQl F0| OA| if 22 LM A 29 #ts EHESI
/A0 M2t 21 E= 22 E AYsTt. XA 10| AXQ FR0ls 24 3 9 Aol et
23 I 24 S SusC
QEZ2 JH0| m2} HfE7L YAz oIH0| R0EH= HXE Y if 2= Holet A0|C
7K BIX| score O 30l 90 % OJAQIXIS BHESI0] ASHYS S25tW, 90 M OjStl HRES E

55



CtAl 80 Odat 80F 0Ofte= FESHCE 80F Ol4Q A= BSEES &Hold, 80

X

Ol ZRE OAl 708 Ol 70 D= LiECh 70 0]¢Q 42 CYHS =30ty

70" Dj2Q! B2 60 Ot 1 29 HRE Lh+0jA 22t D skt Fofls SEeitt

Q g% if & : if~elif &

SH ifE22 ifE S0l HOXH FX27t IR STHTIL. 0lF /W = A= LHO| A%

if 2= A9 0| Mt O2f AO|AZ L=0iA TE E8= ddol=S U= + UL

% ifg g4l A% if2 oI =3 it oIl
score = 85 score = 85
if ZHA score >= 90 : score >= 90 :
Al st DAH 1 ; P "
TEE =S k Morada " orint("grade = A™)
st DA D print( \:;uluso A") I o
o %Lm:: - = score == 80 :
gmi,?f_k_lg: print("grade = B") print("grade = B")
Tdg =d2-1 lif score >= 70 : ..
Tz 2d2-2 print("grade = C") score >= 70 :
{ score >= 60 : print("grade = C")
: srint("grade = D" e
else/-\ e I ("g - ) score >= 60 :

o oF B2 Al — C . . W T
sdZ =gn—1 e g - print("grade = D")
AT E8n-2 print("grade = F") :
print("grade = I")

AN SUAE S 20 HAE AL if 2ot SH if 2R Foiet ZUE H|WolEAL SHif &
Hot g% if 20| M ZiColy RXMO=Z HEiE AS 20l £+ US AO|Ch

B 4% od 2. 28 FE617]

MO FISAIE Sof SBE Ml FRots D2IUS HAE Tt HRE T
2. MO D= OfE2I7H-(3000 #), 7HEHIZHEI(4000 &), FHHZIHA000 &),

4
rg
Q'E
2



@ StH| MRS
@ ABXIA =2 o
® menuid 7} 1 HO|H
@ menuid 7} 2 H0|H
® menuid 7} 3 H0|H
® menuid 7} 4 HO|H

@ 1~4 0|29] 20| LHE

7tH=td =2

=

It F2 &0

_
SHERIESS

ol

sf0l
ol

—_ L

20|

—

2 =2

—

2
Rl
ox
iC
b
HT
Pl

L [PNPN I g B
IAX[2F 7tAE
IAXI2E 7tAE

¢l Ea2|F00| et Z2OMS Ot 20| Aoz 4+ ULk H, 0] Z2I2 ot A3 Al ©
otHO| FET Jtsolttt. HEHOZ FE0| 7tsot=F offH Ctg oA Hig H=ES 8ot
OAlE T2 MHE ZMF0{0F Sfct.

o273 4 Zn

# order drink.py

pring( ek [f] S sy

print("1. O 2] 2t = : 3000& ")

print("2. Z-H 2HE| : 40003 ™)

print("3. ZHH 23t : 4000& ")

print("4. S L TE| : 50003 M)

menuid = int(input("FEE EE HSE L

i menuid =—=1:
print("OtH[ 2| =S
>

print("3000& = Z M LICt");

elif menuid == 2 :
print("FtH CtH E ==25H3SLICE"
print("4000& = Z M ELICH);

elif menuid == 3 :
print("2tH 23tE =20t SLICE"
print("4000& = Z M & LICt");

elif menuid == 4 :
print("SE L IEIE =25t SLICE"
print("5000& = Z H & LICH");

else :
print("E 2= F=ZLICL")
print("X S2E CrAl AIEHIF=H L.

seokskoksdoksk

M|;; sesteokoksfeokok

1. OtHI2I 2t : 30008

2. ItH 2Hdl : 40003

3. ItH 23t : 4000

S FE| ;5000

SEE S HSE UHHFHI>2
ItH W E =2 5H8 &LICH
40003 2 Z HI&LICH

....... D'”'F SRR RSk Rk

1. OtOil 21 2t = : 3000

2. JtH I CHH : 40002

3. tHI 23} : 40002

g2 3El: 50003

S ST HSELZHTHNR >4
fAUJEIE =20t &LICH

Z NI ELICH

1. Ol 2|2t < - 3000&

2. JtH 2l - 4000

3. 2HHI 23} : 4000
=AU SE] ;50002

SHSELEINFHR>S

> o
0l0 >0 [0 Jjo
- rin o

L]
Ao
1o
C
o
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match =

/

moPM 3.10 HHEEE FIIEl match 22 IE fa} AAE 7SS MHSske 1222, if-elif

E8S MEsl0 CiYst =S XM2}E 4&S O ZFsie 71548 A Mg &+ Ubh C,

S

;OII

0

= 4
Java, JavaScript £9| switch 21} SAISIX|2t & O Z25l0 CIYst 7152 MHESSict.

O match 2(match statement)O|&t?

match £2 FOIT Mt WES HWole o =55 LXK ZFeitt. 0| o IiEH J
Ol mEa UXok=X| 2Qlety siEE= F= =55 ™SI match E2 #S HlWoE G

off 7HX| IEHE ASY + U=H, 0] MES2 #d FxU 530 md2f Cyet YE=Z Yo
=

= QUL O] MOME match 29 7|2%Q1 ALEH

match 29| 7t ZtHet HEie ChE O 20| XZE ZAILA of= S o 7 0|2

=2t H|wok= A0[Ct,

—

o= ad 2}
grade = int(input("XS3ln SpAS AEM|R : "))
match grade :
case 1:
print("®zha L|ct") ESoin siAs gEoiMe @ 1
case 2: AzhA Lt
print("xzha L|ct.")
Cazfir?t:("ﬁ?'t e _{%‘Sﬂl"ilr'ﬂ% US| @ 4
128 g TshA IL|ck
case 4: -
pr|r15t( oA QL|ck") X580 siAS YestMa 7
case Er2 olgdgkAd =
Dnnt( .c|L=| Cl;}_ll:l_.l') =T I:|_|OI‘MI:I | I-
case b:
print("DsiA L|ct.")
case _:
print("2E YHSHISLCH")
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A2
ETHAE

grade

case Lig o=aldt

H|woto]
HIHLI2CE, OiX|El= case 7t 912H match &
X5t ™,
2 OiX|== 2

case OIS0 LU= M4E [(“or”) 7|

OfX|=l=

flel oimet 20| ‘_(AHATO)E case = AtZoHH

=20
2 Lo O 2T MMEX| of=C DE ZLES
gt (QIHATO)E BE

IUEFIE (wildcard) @AE 22| case Ol ONX|=X| S4= ZE 22 OHX|EICE
IS ASotH o2
OIAIOfA 1~3 A2 XStA, 4~6 stA= 1sHAN siFotE=Z, O #HO0|AE HASIH

LS —

A42 U2 AFY £ U 9o

= Otziet Z0|
= o 26t Z52 AN 4 UL
maTy A3l Zat
grade = int(input("x£5sln sAZ HsIM2 - ")) EAEsID sHAS QlHSM|2 - 2
match grade : HBEHA elL|C},
case 1] 2|3
print("x=}; ‘E—Iﬂr ") ASEW SPAS YBIMIR @ 5
case 4 | 5| 6: nshA elL|ct.
print(" 1= gLIck")
ase XS a2 olads)
- Ant("SE sHELICH) ;2067:4215;3 ol = 0
p == B e SESHMISLICH

B A& ox| 3. match 222 F§st 82 FE517|

[HE oMl 2]0M CIERE 8= FE5H7| HHME match &

O=E oo At

o= a3l
print{l'x:xxxxxx D_”_II:I_ HEEEEEEN sksleskoseskokok D_”j%r seokesksiskok sk
print("1. OHE|7t: : 3000¥") 1. OFHI2I 3t : 30002
print("2. ?Hy2HY| : 40002") 2. tH 2HH : 40003
print("3. 2HY23} : 40130:—4 " 3. _HHI 2} 4000
print("4. EZY3E| : 50008™) 4. %Ecs ' E| : 5000
FRE Sz HEE LENFME>2
id = int(i "EOSE 22 BEE USHEMY > HHIEH[ﬂ% —’F—I FSL&LICH
menuid — nirouCe2e 2% vam a2 > ) | NAERENE
case 1 sekskokskokok [}” L skokokekokokk
Drlﬁt{ otH2pte E FE6HIGLICE") 1. ObOI 2l 9t e < 3000
print("3000&s ZX™LICH"); 2. 2} 2+ - 4000
case 2 : 3. ItHI 23+t : 4000
print("?1H|2HH1E =2&H4d5L CH") 4. EELUIE| 50002
print("40002& ZH|gh|cH"); TR S HeE LBNFTHNR >4
case 3 : EYLIEIE F=RotESLICH
print("7 Y222 ==spaELICE" 5000202 Z M &HLICH
pl’ll‘lt{ 40002 ZMELCH); swkikkn (| S5 woksokikonk
case 1. Otdil 2l 3t : 3000
print("SSYFE|E Z2S4IGLICL") 2. 9Bt : 40002
pnnt{ 500088 ’4I||°* IEr) 3. 2HI 23} - 40002
case 4. EYUFE| ;5000
nnt{""%':._ FEYLICET) T2 S HSE LEHFNR S
print("HSEE CkA| | oM. ") e F2LIC
HS2H UA AIFEHFH 2.
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. r

HI=22(Repitition statement)2 T2 HO{FX H5k=0 AME8EE= o=

FOIEI X710] QIESl= ISP S50t EHS YHEsHM MG Z2IMON BHEEE IEHS
FO0M HUIEEO0=2 HEeHH HCh 2tASH T2 78S XHYE & ULt
Q gi=x9 Hed
ISt RS O|RE Of2fel £ I2|7| !ME Soff HmEXt. 0] GiXl= LOMMIEET}L Ofd
OIMTEZ ZMEUCE 2AFXDHE ALRE AR 20T Zo| ME 8IHZ O|R0X 2 1 X2
Je|®H 24 =9 FEVF TQSIC, 3&EQ| FLVF 8WH HIEEDE QX MHN Z0| PIELXE
AESt 422 &Y 5 ULCL oY o ZYS = A 9N £ o & TJ2|s fEXE
ZQI9| Ji4=0HE HHESIH HH O £ UL =XFEI0HE AEE 42 6 &9 Zls T2|zH
HOEL 24E X 6% OtE9 IV WQSH UiH, HIEIXE 6 22 IEE O|8E SHZEE & ULCL
2 12| B & & 127|RATE) BY 3 F J2|(E=TE)

A B |

%o= 204 O|5ol/|

QEZOZ 30k | 8t HEo}Y|

atot 20z 0|1 A g7

QOR 20WM 0|55} _

9==moz 30x §§| o=z 204 0|35}

M HITL| QEXOZ 30k 7|

%Oo= 204 O|Sol/|

QEzmoz 30& £/

A BT | -

otoz 20WAl 0|5} Z 3t50|(ZY 6%) 1217|

REXFO=Z 30k =/|
A B
9lo2 20 0|55}

M HIR|
oz 20LA 0557
QEXZOZ 30k =7|
M HIR|

oz 204 0|55}
PEXZOZ 30k =7|

QEFOZ 30k 7| 68 Ht=E5}Y|

A HA) _ 8t Hh=5}y|
YOE 20T 0|55t A |
QEXZOZ 30k =7| o Hh

%= 204d 0|F5|
REF0=Z 30% Y|
REXOZ 60k F7|
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ool 2=222= while 24t for 20| MEEL. while 22 =7 g=20[2t 220, F0T
20| U=REE S while 2 S5A EZYS U=oiM oIt A BER0ELIE BEs

g3 HHERZE EHS ZOITL O] OIS 1000% I40EE 2N 223 U= Mt
SHODR, 34 w220l for 28 01501 AoHs 20l © M2[SITh while 22t for 20f

CioliAf= Ol=o ZOA XtMS] HTHEV|Z ot

=X} 1EX&E E3s =4 U=z
count = 0
orint‘ES S TAQIY) while count ¢ 1000 :
print(ES BHA EHIR1) printl A B =Mal)
orintCES 3117 THL1) count = count + 1
printCEAS S =ML 512 v
printCEAE SHIF ZAL1")

for i in range(1000):
printES StHIR TA|Q!"
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MOMOIME XA ME=20R whie 22 HZTBCh while 22 FOIE ZA0| FHol 59
while 20| &3l SE0l0| BASS WA LS
Q while & Al
while 22| YA QAIEESR} &AE=E HGHH CHZat ZCf.
while2 &4 =M
while =HA
s +da 281 | 2 Ay
=] o=
T.'__% = ™
g5 +da =&8n
while 7|9E R0 LU= X749l Z+S TEHGIH FO|H oo U= 22 =5U =H=2
He ad5tT, Z7IAI9 30| AXO| Bl 47 HETXS HHHLIRC
OS2 while 22 0|85t0 “228t 20| O|YSLICEL"E 10'H E=23t= GIA|O|CE
oz Al Zut
223 2ol DIYASLICH
S=23 20| LIA&LICH
i=0 223 20| IIABLICH
. 2323 20| IIgisLICH
while 1< 10 : =35 20| D/ASLICH

print("S =3t 20| IIASLICE™
i=1+1

S=8 20| IIASLICH
238 20| DIASLICH
235 20| OIA&LICH
S8 20| DIASLICH
SZ8 20| IIHsLICH
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=

HE GIA 1.

1~10 7tX19| &S Alttot E3Hot=

AREE ARD CHEA 99 SiAg SRl & 7t gleiz, F7+ s
O|Z3t04 SHHO| LMY Sl AIME 510 2tS FXAI7{ LE7toF STt 92 =oAL
Stol il Mo SHEEICE S Fotk= Hite Chadt 2L

@® sum W9 ¢S 022 =7|35t SIC

@ sum =0 1S CoHM sum O XFect

® sum W0 2 8 oA sum Off XE S,

@ sum H==0 32 CoHM sum O XFSHt

® sum H==0| 4 S ClohAM sum Off XZSHY.

® sum =0 58 OoHA sum Off XE S,

@ sum H==0| 6 2 CIoHAM sum O MZESH,

sum H=0l 7 2 CISHM sum Off XZSHCE

© sum W0 8 2 oA sum Off XEEHY.

sum =0 9 & CoHM sum Off XMFeiCt.

@ sum H=20 10 2 GoHA sum Off XZSHY,

TRE AZSHA( /=7 ) 10 7EXI( /(=70 ) OHH gt=gt of

U=0=H FCh o,
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T+ 2+ 3+4+

)]
Ju
rok
o

@~ HAH= 58

W /7t Hi=

A YEIE B &

EHE while 2

S5+6/+7/+8+9+10

Z IHE0| EXHIEZ, 0|HS YR

—_

Lt (1~10 VXIS Af)=

== HMOfol= H&S o2z /E ¢

O SHZsHEAY.

sum
sum
sum

o=2 F0AN sum =

sum

HIE20M B4 /S ARSI0]
SSI=E( /=/+7 ) AE
st xojHaatn BEL,



uZ
0%
X
H

sum =0
#12(0] 1020 &2 Bi= BHHl = 55
1<=10:
sum = sum + 1
i=i1+1
print("E A =", sum)
E 28 2H 1. 51~100 7X|e] =Xt & A5} |
#1o A& OME HAHSIH 51~100 7HX|Q] At 2 AMSIH =26t Z=JHS 245t EX}

B 4% " 2. 25 & F517]

HE while 202 SHZSEX. 0] 2H|=

Mol
1>
o
mjo
|
E
_Ol
2
iy
JH
9'2
rr
Ho

1~100 7tX|2] H==

HE 0N 1]2 38510 HE MOHs /7t 25U MY sum O Cisks YYo= siES £+ UCt
=

=

oo
O Y7t 24X WRQUXE LOHHZHH LMHA| AMXH%)E O0I185HH HO. 22 U=

LIHX|7t 00| M=, 10|H 22 HEY = QUL while 0| 100 HIF HIELEE HiE

HojHs /E 0|86t0 XRZAZ EOFL, BEFE WM sumO /4E O o, EQUXIE

THGH 20 ZR sum O /S Hol=E Z=THs EdolH it ™ol g FoldH,
20| ZHAME /% 2 == 0 O2 >HGHFH =ICt,
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o .

AU

=
1o

<

= 2500

o]

3

o=

sum =0

, sum)

"

1+ 1

sum = sum + 1

111% 2=

1

#12t0| 1002 CH
vhile1<=100 :

print(" = =

H & OH 3.

to4

<]

2ol Y2 Mz 7

ofn

e

Rl

=
10

<M

320

2t Z
]

o2

#1gt0] 100E2CH
while 1 <= 100 ;

™

KH
Bl -~
S
=< wb
ol ol
<<k

.

=l

0:
esum + 1

11'1% 2
csum

sSC .

Ll

()
KE

il

ol

ol

#

osum = osum + 1

$01 AREZ 27IX2 LIFOIA

NE, osum

F

S
=]

A
e

IXH
)

Ct. 2?12 WHAA esum 2

¥

S
—

1+ 1

1

A ALS

while 201X &2}
(o]

2|

b

=
e

1ol
il

kiU
o

IUE esum £= osum Of

=
[

Sk
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O

Ct. for

—|;
3¢t

for22 Al

12 SHSHEH ABES

H
—

=22
=22

oo MM =

Q forg o

M3 A0

ol B0l

\J

H
=<
<H
il
2 mr
<+ o
or @@
T op
|
T
w0 o®
UK K
_HH_ <] ild ild
2 REL
I %0 %0
< <+ <k
NSEU- )
mg H_n_ HL
S

orof 9
1S uhE MASITE A/EA

u]
[

22 WA

for

K&, 2lAE, &E, HNUE S 20| =ME 7H1L

| S =]
= =

A TH4

ofl

I

GIAIOEY.

2of=

b =

=
=

to 2= HA|X]

= 080

il

ol
oo

R

50
<

S ST W

g ey sy by sy

& BT BT R
D

O R S

0 ¥0J %) %) W0
! { { ! !

o s

o273

for 1 in ran
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d range g+E O0|&%t HIE

for 22 3 H=ES ol XAt 2AES XAF2=2 MHot= range() St M ROl AHZEILL

range() B2 AISH2 Ot ZC}. start 2t step &2 A2 Al, DOJMOIA O]2] AHEO U=

C|ZEZH(default value)22 MMEICE

il
+
=
o
I3

range()

[&A] range( start=0, end, step=1)
[4F] start @ AR, A2 JHS(CIEEUZ 0)
end : 32U, end S ELX| LS
step © SHHO| B7tel= o, 4= JIs(HZEWU2 1)

[GIF[] for i in range(10) : #0171 2 3 4 5 6 7 8 9

for i in range(1, 10) : #1, 2 3 4, 5 6 7 8 9

for i in range(1, 10, 2) : # 7, 3 5 7 9

A oM 4. EE HIK|Q g ol
AOM AHE G Fol7] HME for 22 0186H0 &2 & OX|T g2 ggdl= dilo=s
D2IME HFGHEX}
o278 Al Zut
o= g 0|28 H48 P65
sum = 0
o wrd FUTLT! T ALBETIL S . HCIDEA HI A=K 100
limit = int(input("H C| Dt A| H L2 D20 M) 26| 100 DFXI Sl X229 B 5050
110 range(1, limit+1) :
sum +=1
print("1 S Ef ", limit, "Dt X[ 2] F 52| =", sum)

e 7Y OIS 2 YOt /imit Ha0 XMEet 2, range(1,/imit+1) &5 OI83HA [

1, 2, 3, ..., Iimit=1, [limit 1 TX|Q =Xt 2|AEE X222 MM} range() &=-0AM

"

ORX|2E2 <A 22BN EYEX| o0z ots AEL +1 2 w22 X|Fok= As LA

1
re
R
=

O[O ottf. for Z0IM ot Bt=g MOCh Y&E <A 2|AE HAJL =M= oLy

—

LY, /S sum O] &=Hols Y422 #e| Wo F+ &= ot =oh
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B g OI%l 5. AT YAMK|S| HEAY Fo}7)

O|HO|= H4%E FdH= CHAIN N4 HEZ|AU(Factorial) S FHEEZE i HEZ|UL

HESFES Fol7| M= 1~n XS] FxE Fot7|HA sum O 1~n 7HXI9| %S +H5I0]
Clotz= Oial, S SdtixE ot FAY A2 9 ER0Us sum=0 22 =7|siotH

X2, MELHO| LU= fact=1 It 20| 1 2 =7[sfot= 0| SQotHt.

Or2{ofl for 22t range() B+=E 0|83 34 59| MRS HlwsH| fl6, SYst ZHE
0

-_

for 2t while 222 Fgt ZEE e HO=1 QUL 100 S 57| {Isi 1
42, n0l 100 MYECL 2F2 for 2 7 MMM range()Z0 n 20| AHEE[0] range(1,11)
o] =1, [1,2,3,45,6,7,8,9,10] =X} ZIAEJl MMECL for 2HA BH20| ZIJMEHA, /0
2|AE O 1~109 Z0| XX OZ U0 fact B30 70| FXoiAl ZoiZICt QEZO

while 222 F19lEl ZELQ H|wolfE™M, for 20| while 20| Hlo TEQ| ZO|= BT

ot

2 e

TRIL ohE0| O H S02s AS 2UY £+ US A0

for & 181 O while & 78 OH|
fact = 1

fact = 1 n =int(input("E=E EsIA2: "))
n =int(input("&E=-8 YHstA2: ")) =1

i in range(1, n+1) : i <=n:

fact = fact * i fact = fact * i

i=i+1

rint(n, "12", fact, "0|C
print( I55) print(n, "1&", fact, "0[C}.")
HEE QURSIAIQ: 10

=
10 12 3628800 o|C}.

for22 Offf Olet Z0| 2NEE Fdots 4 2X0 M= HESH =+ U X H
for 22 MER 2 HIMOIC 2XE “abedef’0ll E0UE EAE XHE B cOf SHM

CHYSHHM print02S A™ATICE. print02 F B QX end=" "= ¢ #4S &F o =0
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CZEZ SHE 2X(\n)7t 28 WE

F BN for22 A HMRL &7

c Ol

=

DIR[0l E3E= 2XME 3% A )2 XIFettt= 2J0jo|ct,

20 20 L=20

end 2XE X|FoHK| HLH

v ¢ in "It LECH2IOFBFAL"

print(c,end =" ")

o= oY Zu
or ¢ in "abedef"
print(c, end =" ")
print() abecdef
Jt Lt Ct 2t OF gk AL

02

ofCt.

SHLIY CHRSHHAM print)2S &

& OH 6. EXEUM EF 22X = M7

AfSHA ZAE “ZHTEIOHEIAN Y SHUAE EAE

A2 He

IZ EAES Y=Y §Y 2AF R HO|U4 ULEXE Ft2Este TS Adott] 2t

ro

® count & EotCt
m2 Iy u 2t

str=input("SE EANE EF >")

- ) AS 2} oA =
ch=mpu("X L == TA S ) HE 22X 2= > This is an apple
count =0 FDAS ST U >

rein str: This is an apple 0| = EJH_J aldt SHJASLIC

ifc==ch:

count += 1

print(str, "0l = ", count, "JH 2| ", ch, "It EHUS
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for 20|

SHEl2 for 2
for 20|L} while 20| 8 ¢

=

o]
A

B0
OH

o
Olotz

XM for REOZ for 20t
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HS

Olo

Qo] M OHE HH5I0] CheW 2 £X WEHS Esie TRIUS A6 HA}
(Hin) print £ 53 2E20] '8 {0 siY RS MEYSHE HAUS S
THEd o272
1
12
123
1234
12345
8 45 oM 7. 7 2HS7|
53 for28 0/8316] 2% 21 Z2 FACZ 2N 9 TIKQ
2X1=2
FRCe  EYSEAL Zt o A0S PR Qs ©Ool BY WOt 5x2-4
(R 'S EEdC DEad P MO aaH ZHS M L.,
UNAES UM H2S &, B for 22 018310 ZRIUS MK S
2X7=14
yn2E o273y 2X8=16
2X9=18
® 2~0 HHOl| CHSI0] CHSS WHe 8, g A, 7Y
e X0 220 RIS X2 K ]
T o x in range(2, 10) : 9X1=9
(1) x Ol TR0, CHES g 4w vz y in range(1, 10) S
A, 1~9 AO| 2AE pofl Xi% print(x, Xy, "= x *y) 9% 4 =136
(L) xX y=x*ygroz =4 print(‘--------- ) 95 = 45
- 9X6=54
HA =3
@ —_I'Ln_l_ =7 9X7=63
9X8="72
i . 9X9 =8l
HHZZ  for20AM range &=  ORXTY =AE E@oMA| b=,
2 T~9 ETIX| BHES 23517| Ysh range(2, 10)2 EAsIYW, 99| for 2
oA 1~9 K| Fite LA WIS EHSII| s range(1, 102 ML FH for 28

g o o/ H2 4 for 20MO| HE CEA MOF Stth= Z0ITh Z
B2, ot UM EX7t 42 & ACL| FOIsHOF oIt GIAIE At 20| &3 X
print 20Al VS 0|85t EHY HESS HZOIULL
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break®} continue

= LM break 22 AIEsIH EH 0| THEEMH HI=EES HIXLIAHLE, continue 23

=
ot HEE =59 UMX| IS duFla, HIZ Cf

gjo
re
Jo
mjo
[Ra]
o9
_o'y
H
I
met
4>
30
n

break 22 Fet RO} 2 MEE= ZFL7t HLh HEES 4 SES HIATI= YHO

OjO| Mol M= while 22 0|85t 50| Fobd

A T
AOSo= TEA THO[Y for 22 AIEAN U= HA JHUFU H=S JASIEZ2

[ILE—

X7AS True 2 BHSOIN QIFILE 0| H0f HI=R0| 23 +YTEE FAMOR 23
TEE OOITh £ WS I FoEa (2 AJMAPIS ZET SEOM 82 %
T2 DISOfR OO[Ct while 22 AISE THE 0[2R0] XZAS R MA S5 2I7} Y

EE= FOfol0F StCt,

oz Nl
# FA|INQI f5t 2O
| Te R Hello!
while True : Hello!
print("Hello!") Hello!
Hello!
1= 0 Hello!
|
# W& S B7II7Is 20| gojM 28t 2o} =t Hello!
while i < 10 :
print("Hello!")
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Q break £

HI2S ZI7H0| HEE S St= break 22 break 28 SHMD Js J1E 7R HI=EES
HEKLEZEA| =Tt Eo| Fot £ WALIZH=0|, break 20| EO0| AFZELCE.
B85t 2O + breakE ArE2H
[&Al] while True :
it X4
break
[AY] 222 A& AYSICHE ORI Z27/40] EO0|H while22 HEALIZICE

LSS MZo| =FMO0| E WM7EX| AL 7|Ch2C7t =EM0| &M giEs BHEs 7lss O3
Ot Z0] while 2 = 28t 2O + break 222 F8& 4 Lt
o2 o Zut
light = input("t25 M4S YesiA2:")
light 1= "green":
print("7(Ci2|A|2")
light = input("S 5 M4S YRshi2:")
Print(“AEsIR") USS Mue URfstAl2: red
Z|Eke M2
ABE MAUE Y-SR red
: . - N : Z|CHEM2
light = input('tI1=S a2 YU=SHA|2:) AT E Mg QlEdgiA| 2 green
light =="green" XIXIBH|Q
print("7|C2[HI2")
print("EEEa")
S B sYst 7|52 St ER2OHMO=ZE A B while 20A= ZHAS HE7| @
gEis MY 2 2, XAUS AHIoNoF ofd, F HM while Z0M= X7E HE= FAE
TS0l 2XA Ht=5Z2 Adlot, S0 ©$E X712 XMIoHA break 22 FOE HEXLIZHC}
B 45 OiH 8. ti=sll & F=Eot7|
439 [HE O 3JoNM CEJE 228 FE6H| HHME £t FZt break 22 0|&3}0
oM F20| 7tsotes +HollEAt. 0 HiE MEiols 32 Ht5S Z=6tE=E X2[oi=EAL
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match menuid :
case 1 :

print("DiHEPHeE =2SHEELICE")

print("300022 J*xuo* |Er ),
case 2 :

print("IMH2HHE F25HISLICE")

print("400082 ZHZLICH);
case 3 :

print("?IH27tE FE6t45LI0")

print("4000 2 ZHE|ct");
case 4 :

print("EGUIEIE FESHISLICE™)

print("500022 ZAxEL =8 )
case _ :

print("HEE FEQLICL")

print("H 25 ChA| | MR ")

D20 A an
while True : FRRRRRR L ok kK
print(l'xxxxxxx D'”'II:r o EEEREN . o
print("2. 3HHjzHr| : 400091") 3. 7t 25} : 4000
print("3. 7}523} : 40002") " WCImSE] - SN0
print("4. A533¢] - 50004 4. BH2ITE| : 50009
print("0: (R2[Afuk) Z=") 0: (MeAiw) S8
FEY 55 HEE YsolzMe > 1
menuid = int(input("£2% 28 WS E YLsizMa > ") OHI2|ZHeE FEsHiGLITH
if menuid == 0 : 300082 ZXREL|ct
break HRRAFAK [ L HRK KKK

. OHHI2|PHe - 3000€

. FHH2HY| - 4000¢

. FHH|Z3} - 4000€

. ELRISE| - 50008
(RS ) S

Tvz 85 HIE YoM > 5

ERg| =20IL|C},

NS

HEEEEEE |].|||_ HEEEEEE

. OHHI2|PHe - 3000€

. FHH2HY| - 4000¢

FtH| 22} : 4000¢

EcHI3E| @ 5000¢

HeE|xE) B2

o 58 WSE YgslsMa > 0

CJ-L‘-E.UI\JI—L

}-I

=
[

2t=oliA Ol

x20| I501E8 £

I.

roh

Tz HA F2 XN

B2 ANT

= PN Ee]

) —_

20| aigkl= 0HO| YHEM break 22 0|6t while FOLE HWNLUIIEE ODZJHMS
TS5t
Q continue 2

BIE20A continue 22 THIH 0|50 U4es HE EXNES AUFLD HZE O tH=ES

ZIstA =Lt o2 HNE

Eall continue 22| 522 O|alici = AL,

o=

sum3 = 0
for i in range(1, 51):
if1% 3 ==0:
continue
sum3 += i

ifi<50:
pr|nt(|
else

pr|nt(|

end="+")

r,ru

end="=")

print(sum3)

# 39| BY==0|H ol 25 HFF|

# 39| 47} Ofl £X} & 8]

R|ak £REF ORI Tf

rA

1= =07

A}
I

PR =AY =

/= 207

1+2+4+5+7+8+10+11+13+14+16+
17+19+20+22+23+25+26+28+29+
31+324+34+35+37+38+40+41+43+
44+46+47+49+50=867
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¢l Gi®= 1~60 7HX19] At SOIM 3 9 =7t Ot =A=9| §& ~ot= REAME HolLl

OrX|2H0| =X g2 £ot=s ZZIMOITE forz A0 A HN if 22 LUHX| ALMXE 0|Z5HK
IL

=S THGI=F continue 2 AESIRACE + MY if 22 R EE HFI| 2610 =AE
E3ot 2, 0% A= =" 7188 201, UHA= +7|52 HFESIE=E print 22| end

TEXE Ch2AH X 2|okct.
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S4(function) S Xelg 4t TCSo| DO X ABEE ICSS SUE SOM
ez US0| FH, TS mf UNEX E=610 A8 = AL
Q &4=(function)zt?

= Ok J13d Z0| YHYUS UOM o US ofL, &3 ZuE HERCZE WEU=
LRIt Z4F0{T(black-box) ZEEC| ZUOICt Fli= 1R OIE(EY)0| A2, A+H2
SMHOZ J|SS W 4 U 01202 BEATL 4k UZ0| ADEQY £E0j2D ¥ 4
Nen, g9 0|5 7|5, MSH(E, HHEhTt oM oto e FEE o It 9lo],
oig 7Is0l 2 WOttt et+E SEot0] AHEe & ULt

“Hello"
print("Hello”) input("age?”)

age? 20
= 27 g9 44
print(“Hello”)= print() &4 SE9| WAZ “Hello’E YBUCE FUS M, SHHO| “Hello” 7t
EZEL input(‘age?”’)= input() B0l “age?”E YHUCE FUS M, 30| age? TEZE
7t 285D J|EER YHE U0 S+ SFO| ZUCE HretEIC)
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ook
4> T
o
10
g
foh
M
2
i
rot
P
=
ron
>
0o
rlo
wn
_|
m
o)
o
N
>
0l
Pl
o
lo
oo
>
re
i
N
i
DE
OII
X
o
ri
n

x| A
B "2
QUL
resl = SUI‘T‘I(].OO})‘* sum(n):
T LT 1o B Al B
I s e sum = 0
res2 = sum(SOOj( i in range(l, n+1):
""" sum += 1
e Sum;
SEA &=
St 2E
£97
2% 28 w4 Holo 55

OOME  ARBAE &0t MElobH M8 =+ U= W2 =S MSetct. oMM
H3&s gee IA UWHESS(built-in functions)?t HZE 2t0|E2{2| &t4-S(standard library
functions)2 TEECt 0/S2 0|0 &0 TFCJF Moo {O|MDF SHH| MX|Zo| ooz

2Qst MO S=ot0] HIZ AHEE & UCE ZHHO AHEXE 2 2ot +8 USOHA AMEH

=1L
£ =0, 0|12 AFRAF HO| &4(user—defined functions)2td St}
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=]

0]

rx
o

MX|otH, ZE MOM T2IMOIA import HAIRIO| HIZ SESIH AMEE =+ U=
print), input(), int), range() S2| 712X W7t MSEL. WD O Y 7IsS
H3ote g+E2 2tol282|(library)E Sdlf 0|8 =+ UL

2lo|E2= TN JIMCE & & U= OEE T2 QAR+, 2L 52 202

J0E IO ME| Al &M MRS Do

rs
FH

£ cfo|E5e(et MOoIW JHUXS0| TS0
HSot= 2F 20|22 F28 + AN EE 20|2d2= B EX|1- 810| sys, pickle,

os, random, time & ®ol= &7t HlU=s ZES T2 -0 import 5t AE £~ UL

BE 2o|22{2|Qo|z JHLst

o]
al

ol =IO =Xo| 2t HZ dX[5t0 A& FE0
import ot ALE = U= A JHQ 2F 2{0|H2|S0| EAUSU0| JNYE LT ULt HE S0,
HAHY T2 IS Q6H Keras, Tensorflow, Numpy, Pandas S2| 2{0|EZ2|E &HY
SHO|X|0A CHRZES10 MX[61H, 210|223 2|0A HMEZsH= CIUst A, SHAES AIREH &
QICH. Of2f JIZOIAM BeautifulSoup = YWIESYS QI5t 2t0|H2{2(0|0, OpenCV = LS
GAX2[0 =2 AEBEE 2t0[22{2]|0|Ct

matplutlib  [dKeras

0
3 @ python

OpenCV

. E Beaubfulfsdn

% 29 TiO|M F 2t0|222| Of
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olz) ¥ AIBEIS X2| TS SILIR DORM BSE DHSO| £H, LWOS 0 AXSX| 55510 A
g + A0 Hez|g 2 ofL 2, AA IEQ FHHUS QIECE Eot SEst EHE st EEC
2 26510 & TIIE LHRO0jAM ZHMstozZMN RESPIL JhsstH, s OHES0Tl S 20|Ed
2|8t5t0 CHE D2 M0 ALZ0| 7ts8ILt.
Q a4 HolsP|
AMEXHY 8 TIEE A2 O3 ZC
g+ ol g4 g+ o oilH|
of 74 4~
def StAO9( 7l 7) ﬁ/& HUITI{II:II
B SN T) # 1~ n7}R0] A AAsHE e
_'_oH Sk = |-‘|
i [sum = 0 '
SH SF _E_Il-z =]
To = < iinrange(l, n+l): N h=0f| A
return S5 sum += i Z=glish 2%k
SUIm
4
return &%
® def = & MO A2 2E20| LI2= IO KU02A, et HoE A|RStCH= 2|0|0|Ct
@ g+22 H+ 20| ASEE 4o RS 01202, B4 Jl5S M UEM + Ut
0|22 =0|l= 40| £2MH, hello_world, display_menu, send_mail_to_user, get_input,
delete_all_users st Z0| RE2 F2E HOHSS A2tz 20| HEELCL
7= o0 Y8oE MER= 2 BV st Hay 2AERE, YHI0| Sl dR0=

HIZ2s =2 HAEL.
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7t FARRACH, 5 2525 Sl Y+E MEY + UM T, Y A= S IEE
Mo HXA LIAOF otCh 2t0|EEE| gE &Sl FRUT import2E SOl E+E a2
D=0z HN S22= 1Pd0| HQ0o|C}.

Off JE2 add() &=+ Hol 2Eit g5 SS=oIWUS M, U0l S+= ML ZMMYO|

greto= s E0F= 00t
OH 7l 9 4=(parameter)
# add gt © /
=3 a,b): #add st &0
y=5 a+b
2= add(%, ¥
print{zl_ | -
/ T~ Bt3t < (return value)
add B4oum v
HERESI Zfol A\ \
EEHO WAool
Hirsd

Ql==(argument)

O3 30 &4 25 Al w9l HE A gtet

® 28X add() T+ HARMME F JH Yt a, b S W2 FASIACH. S0ME

Oi7HH= a, b O 20 CHet RE=
@ {29 add() ¥+ SEROM= H

3
HUCE 610 Y+ add)E EFHSIUCL s+ SF Al O7HHS0| EEH:=

yus ¢
&t4-0| Qla(argument) E&= QIXf2tYN BEC}L &t SEZ Soff HtetE o] Ha
X
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Q g Mool S&E =AM

oMo QIEIZZ|E AO0{(Interprete language)0|?| IR0 & ™ot S= &=A7t 5L
ske= FHot HA L2 O30 20| UE0 Lis 20| UHHHO0ICE 9| add() GilA
JEM= MO MOE 2Id add() &9 HOIEI} QLEZRN UX[TH, add() & H7t add()
gt S IACHD WA LIQLOF S}

result = get_area(3)
print("{FA] F-0] 3¢1 9] HA =", result)

def get_area(radius):
area = 3.14=*radius*=*2
return area

Traceback (most recent call last):
File "D:/lab/a.py", line 1, in <module>
result = get_area(3)
NameError: name 'get_area' is not defined

def get_area(radius):
area = 3.14 = radius ** 2
return area

result = get_area(3)
print("?HA] 5-0] 3Q1 ¥9] HA=" result)

8 31 & Holet S5 &A7F ZHEE o

Q| OI™el &% FEE getarea) & SEE0| S MOEBHCD WY LN FEE
ASHAIZIS [, HY PHOIM A B & & SER X2 Al, get_area() &7t HOE|0] UX|
o0 REJt WMSIt 0] REE £HGH| fohMes QEZRN Z0| &4 HoHE oS SEE
AOZ 2AXIE F7IH SHA=ICt
Q o 79 %42 piaol= g

oO|M &= return 22 Solf 8t 71 0|49 Zf2 dhetst & QUC} St 2 Higst= Ols
o|0 AOIN MMEUAD, O[HO= 02| Mo Z2 Hietsl= OIS MTMET|Z SiXL of2f I8 F
JHe| 2 O7HH-2 20PN CHAS H|WSHH EAZM Z|UiZE RHHZ EHetsk= min_max() &4
Moot &t SE M2 E0F1 UCt
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min_max(a, b) :
a>b:

min = b

max = a

min = a
max = b

AN A YA 2
ﬂ Suig) 2AF ;3
min = 2 max= 3

S Aol 277

ol HiRER

nl = int(input("' A& <A Y= 7))
n2 = int(input("&=HA oA Y= )
mitr min_max(nl, n2)

print(‘'min = ", min, " max = ", max)

13 32 2749l U HEss B

gor

A
e

® 71 HMAH UHRE min_max() 4 YARMM= O7HHs= a, b 30 2 2t H2 =5

ZHOFA Z2EZE min, max H40| XAESHCE,

utn
=
2
:

>
m
1K
of
1o
Qﬂ
I
ro
am
Ml
Hu
A0
2
>
Rl
i
sl
o

@ Mol FSREOIME 2700 H4S YALOL nl, n20| MIF £, minmax) 0
At =
ax() 3% LIOIAS) #14 min, max 9 B4 HIZEOAO

(=} m
Ha min, max = HE7L &8 S5 HYJL CIEEE N2 OE HEZE FFECL

ﬂ
B>
gN
l'_‘_j
ﬁ
0
gN
njo
o
>
=2
rc
rior
1
_C'D_
>
to
K
1o
3
5
3
Q
X
rE
4>
=2

oo = OEdt 20| #t 2Het0] EL8ls dR0U= return 25 OF0 W= £ UL OfH

M= St ODHEOAN Dol FE2 W= 7|2AF(Kiosk)S ZHEt6HA S H TZ7HO0|C
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O THER 4

L . (W -ORDER======
" II1|‘.‘| & = ll”}‘u 'n'! T %F =)
display_menu(¥. 1] =227] A
print(" ORDER ) [lelftﬂﬁ
print("(1] ¥31.7] ¥#") [3] & w7
]Jr'"”[" | J\l x, ||| .} .—7:—':'—.—.—:—..;.——]———_._—;: ‘
print('(3] A1-$- ¥ #]") T M E U FAIe - ]
print(" ) =17] YA § Fashisyc
- HJ%H(PQ"’MPH'E) ‘Bi% ===QRDER======
- (1] B317] A
display_menu() 2] Al = ¥ A
menu = int{input("$7 Mg A [3] A& ©¥A
menu ]. H e
print("& 11.7] A& FFshdauUct’) FEYISE Yz N e 1 4
menu == 2 ol AL delstyauict
print("A] = WA & 615U CY) -==ORDER==z====
menu 3 [1]217] WA
print("X| = W& F#shd Ut [2] R]= B A
menu 1: #-10]|H 3 : [3] A2 B A
|}I1r||{ : :I: .. "I' II:I I.il .I ;“} :::::I:::::::::::
2 N5 S QAFAL : -1
) , . . =89 =gash]ct
W L 3 20 0lad ] T L2 © 1]
print('0j) 8 A% Q& ) >>>|
JE 33 Hiegfo] gle g o
@ display_menu() &=+ FE 758 HRE EHote = HO| HRD =2sty EEo
dtetZts MAGHK| OB 2 return £0| LRQICH
@ HQl DZ Mo 2§t HHES SHHA, display_menu() 42 SE6IH HiRE  SHHO
SBITL input) B4ES SEH0] F2 WSS Y2ALWOL menu A0 XS %, menu 2o
M2t iy ool M2 HAIXIS &SI menu 7t -1 Q1 AR break 20 2Jaf dt=2

Q O7HH=-0 CIEE 20| U= &=

OOl stz e O Al, =0 CIZEYUS
XgotH, e+E Y I A7t WEER $E2H, i
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personal_info("
personal_info("7!

OHIHE 4 kol QUB=IR Qo

RIZ0E Homes HEEY

/

¥y

personal_info(name, birth, Imtlond] I ):
print(" s« o« w
print(" ’I %s Y4
print("4 | 210] O « .I' It} % birth)
print("=+A £ %s ] % nationality)
I)I‘j“t{............ T

ok ok ok ok kR R

" % name)

|||i 2, A
, 000101 )

S~

nationality OiTHEL 4
ol YA=R AS

I8 34 Mo LEE

U AR O

FRERERERE R R R R R E R R R R R R
0]22 Smith Y},
AEdae 991102 Yyt
AL America@d ]}

LR S RS SRS R R SRR RS SRS
ok ok ok kR R R R Rk R R Rk R ok
o188 A4 Yulck.
AL e 000101 ek,
=&AL Korean®Lct.

e ok ok ok ok ok ok e b ok ok e ok ok ok ok ok o ok ok ok ok

2| GIMA personal_info() &= name, birth, nationality 2 3742 O§7HHLE 74X QU1
OFX|2} nationality Oi7HH~0= ‘Korean’ EXIE0| CIZEZCE X|HE0 T} HQ =2 0f
U= AW personal_info() &+ SERNM= 3742 Q+E 2F MYM 2 TEHSIL U=
ot T B personal_info() E==0M= 2749 QIR MESHD QUCH 0] AL, OHX[2 1742
Q7t FE[0 JALDZ nationality Oi7HEH==0] 0J2| X|F=0| U= CZEUR ‘Korean'O|
MZE[0 2|t
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mojHoE 88Xt B2 7IsSS UWEE=(Built-in function)2 HMS5t0, Z2IHUHA B2

LiZet=S0ll sl for=Ct.
0 ol U 58
MOWM QOOM HIZ3Hs MBI B|AES

0| ZM|O|X| Library Reference - Built-in

Functions( https://docs.python.org/3/library/functions.html)0jiA| &Rlsf & 4 QUCt.

Built-in Functions

A E L R
abs() enumerate() len() range()
aiter() eval() 1ist() repr()
all() exec() locals() reversed()
anext() round()
any() F M
ascii() filter() map() 8

float() max() set()
B format() memoryview() @ setattr()
bin() frozenset() min() slice()
bool() sorted()
breakpoint() G N staticmethod()
bytearray() getattr() next() str()
bytes() globals() sum()

(0] super()

C H object()
callable() hasattr() oct() T
chr() hash() open() tuple()
classmethod() help() ord() type()
compile() hex()
complex() P V

| pow() vars()
D id() print()
delattr() input() property() z
dict() int() zip()
dir() isinstance()
divmod() issubclass() _

iter() __import__()

13 35 IO|M LHE

(=1 =

ot=(3.11 HIT 7I1F)



fel7t XA
LiEet0l Sttt ol A8k 712X grEs

Q abs( &=
abs() &= Q2 FOT XtQ HOHZS Hretsts &40\t
A2 01 ALE 02
>>> X 10 >>> X 123.456
>>> abs(x) >>> abs(x)
10 123.456
Q round() &
Q2 FOX A S UtSESH AUE Hretst=E 8f0]LCt.
At B A 02
>>>x = 2.165
=AY : round(numberl, ndigits)) >>> round(x)
« ALH O ndigits RERIMIK| gted | 2
o >>> round(x, 1)
* ndigits ¢ 4EF Al =AW I Wt 4
2 XA i3} >>> round(x, 2)
2.17
Q list() &=
FOHZE Q9| LHES HIEHCE EZ|AE ZHHE MMol= s0|Cf 2AE= (2 X==9
£MQUE 2UCR NEES FEO [ ] 7IZS ME35lL, 2 QAES F0KH)Z2 PRSI 2AE

ool AMEHME print(), input(), int), range() S9

T2 AHEES ofA}

ChS ZOIM XiMls| Hi= O[Tt

2|AE of

ME o

days = ['Sun’, ‘Mon’, “Tue’, ‘Wed’, “Thu', 'Fri’, ‘Sat’]

values=1[1,2,3,4,5,6, 7]

grades=[4.3,4.1,3.5,2.8,4.0,39,6 2.9, 3.5]

a=[]

b=1[1,2,11,2, 3]]

fruits = [‘apple’, ‘pear’, ‘banana’, ‘cherry’]
blist = [True, False]

>>> str = "ABCDEF"
>>> list(str)

I'A°: B, 'C, D, E,; F]
>>> list(range(1, 5))

[1, 2, 3, 4]
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Q len() &=
len() &= YUHE HHQ ZO|E ALY diatol= &H4-0|Ct A W Ol= EXEe Z0|E
Hitok= O K|0| 2 H Ol= 2|AEQ AL IF+E ALkSt) Higtol= Of|0[C}.
A2 01 A2 042
>>> len("ohdA 1A 2.~")
6 >>>len([1,2,3,4,5])
>>> len("Hello World") 5
11
A min(), max() &<
in() & QU2 FOX AEANMN 71 EH2 U2 K= F2, max() &= 71 2
U2 7= g=2 gtetel= ete0lnt
ALE o1 AE 62
>>> data = [1, 2, 3, 4, 5] >>> data = "hello”
>>> min(data) >>> min(data)
] ‘e’
>>> max(data) >>> max(data)
5 IO'

M HW Ol At 2AEJ MEE data A min() &2 7HE 22 201 12, max() &2
I 2 U 5 E FESk= OOICt. F P Ol= data EAtE Q9] EXIES YOl #=o=
HIAS W, min( B JHY YO URE 2X 'S, max() 2 MY US| Los 24t
‘08 FS5t= oloICt
Q sum() &=

sum() s Q2 MEE HIE JIST RS2 I XANES9 g2 fietols S4=E O
ClloMQF Z0| 2AEQ Uz &4 AZS0| S SFHoHAM Fol= sum GMS BiE fAoHN S
TN BrRESHT}
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At oil1 AHZ 02
>>> sum([1, 2, 3, 4, 5]) >>> sum([-2, -1, 1, 2])
15 0
Q zip() &=
zip() &= 2719 X222 SIHE FOHFE= &0|Ct or Ol zip &+E HMESIH =Xt
2|AEQl nlist 2t EAE Z|AEQl slistE #2 QHAE JHXK|z A2 EEE F0HE F,
0|2 CtA| list() &2 E56t0] otLte] 2|AER IS0 result Off HEoHE s HZF0 QUL
EEZ2 ZAEQ QAISH XIREoE KtasS F=0 ()8 AMESILE XS &A%U= 20|2tH=
HoiM=  2|AEQL RAISILE, MYU/AE/AHZE KAMARER ZAEY g, MYU/SN™/ARTE
=7tsot ot MHE 0= ¢7| MECED AIES £ UCh= HO| CfEL}L Z|AERl B0
oliX= 7 ZOIA XpMS| THEA 2 ZAO0|C.
AL ol
>>> nlist = [1, 2, 3, 4]
>>> glist = ["shL}", "&", "Al", "1"]
>>> result = list(zip(nlist, slist))
>>> print(result)
[(1, 'skd), (2, &), (3, 'A'), (4, ")
Q map() &=
map() &= 2AE, BE Sit 0| {5 JtsSst AAQ ZF =0 H Hnf QxE FOX
gt+E MEot &, ANE dtelst=E ef0|LCt.
At ol
1a — - 5 ~ 5 - _ -
22z }15:}. { ?4 1'456' J'Ig?_' “4“3'0] >>> list3 = list(map(abs, list2))
>>> 15. ‘1_.‘ (map(round, listl)) >>> print(list3)
>>> print(list2) 3, 1. 6, 45]
-3, 1, 6, -45] S Y

91




&0

2t
21

tod list2 <

9

2
=

Ct. REZ2 CAl map() &=+ O

=2 list1 2

b
(o]

a

[s)

HI Z0M map()

=
e

=
X

2|
list()

0%

AME o
30, -55, 0))

x>0
tod True/False %2 YHetet= positive() E+5 ©

1, 30, -65, 0) 20l positive()

ZAEZ

)

positive(x) :

>>> result = filter(positive, (-5, 1,
30]

>>> print(list(result))

I1,

22

20X 2

o
o

? de
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ctojHa{z]| &8sl

0] HoM= Dl2| ZYEIY A= ZE(module)S2el HEHR! 2f0|E2i2|(library)E EE5t= YHO
CHote Oh2LCt. ALEAl= Hots 7Ise| 20IBE2E &X[gt 2, &S import ofH ZEQH =

=, 2L S XREA AEE = UL

ok

ojoi=

O mopH 20|z &

>
>

4 HZ 2t0|€2{2|(Standard

got

| =l

rir

OO PHO{0IA AtEE &~ QU= 2t0[E2 2= mo|Mat atH A
Library)2t M2 MXGHAM AMESHOF St= QI 2i0|HZZ|Z2 2E £ UCH. DOM A0 = sys,
pickle, OS, glob, time, calendar, random, webbrowser & &gt HFZ= 2Zi0|EZ2|E

o 28 20|E2|Els ™ MAIQl DiOPM JHEXSO0| WHsls2 Z=39

ol

AHEHOZ HS

ez Ot 7|59 REAA 20|E22ES dXlot0 FEE A + U

r

matpf tlib Keras
0 ‘%**
oy  @python &

OpenCV Requests

Bravtéiogs |

8 36 Lol QIF 2to|=e2] of

E0| AMBEE HEXMQI Mo EAA Z0|HZZ|S2 O2A HI0[HEA0 H0| ABEE
NumPy, Pandas, Ml2{d CHE 2t0|E2{2|Ql scikit-learn, Tensorflow, Keras, HIO|E| A|Zist
2t0|E2|Ql matplotlib, seaborn, F&XZ| 2t0[E2{2|2] OpenCV, & LN ABEH=

Requests, & I =3 2t0/22{2|2! BeautifulSoup S0| UL}
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Q oM 2E(module)

ooPM AU EF0|2 Sl B SA 5 T2 QAS0| SOHU=E AA MYUZ B=
0l MZ import ot ArEE & QUCt. 0]0] ST CHE OOPM =0 Fo& gl A
s= AMEotdH HA Y 2ES import SHOF2F STt
d 25 =227] : import
CHE 22 =22 I AME6t= import @30 TSt 20| AIEY &= ULOL
A2 A o o3 At
import random s P
import 259 dice=random.randint(1, 6) 2
print(dice) dad I
5
¢ Cl= FAR BHXI7IE AE20|Mol= ZEZE FAR =0 oidol= 1~6 A0S A% =&
SEIMAIZ|7] Qo THOIM HEZE 2t0|E22|Q) random ZEOIM HE5HE randint() &2 SE510]
A28 QICh  randint) &= AlgsHEE ™A  random ZES  import 8t &,
random.randint() HEHZ ALSIC. REH. S JAO= AESl= 0|R= LS 0182 7HK=
gl==0| o2 2E0 EXY 32, 0152 F&517| IcHAMO]Ct.
2ENAM XMSote ef+E Mol AEot2H Lzt 20| Ciet LAIOZ import & = UL
A2 A o
. ) from random import randint
1 | from ZF% import &+4% dice = randint(1, 6)
print(dice)
from random import seed, randint
=07 stAory1  staoyo | Seed()
2 |from Z5& import &1, HTI2 | 4o randint(1, 6)
print{dice)
from random import *
dice = randint(1, 100)
3 | from ZF5% import * rlist = sample(range(1,101), k=10)
print(rlist)
print(dice)
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0|28t import Al,

CIlE 2Xfel *5 0|83l0] aid &9 2E

, et Z0] from &® Ct20| ZEH

o

ool BeBS B0iS

Ao OIMUA LIEH random Z2=2 OOM HZE 2{0/HZ{2] 2E F9 SiLIZ AHYO|Lt
AlZ0|M0| F0| MOl FXEs ddap HEtE o+ & D213 F4 QA4S0 ZOULCL
random TS0 EO| MO|= 455 YOIET=E ot

g9 AL ol OilH| AN
i ~ 09| Qol9]
random.randint(a, b) ] random randint 1~6 At |_| 2 |_|

* a <N < bE UESt= dice = randint(1, 6) £ et Hot &

oojo] 4 N g watpiy | Print(dice) =
seed() 42 42
random.seed() random seed, randint _7|;(});r_,_'_ 1 6TM

. 5 12 AR50 LtA seed() =/|stotdd, 1~

I AIZHE AFESHO] it dice = randint(1, 6) 0|o] Qojo] HAZ
MAM7I2 X758l 5 i ;
MMI|E =7|5} ott, print(dice) utst wio} 524
random N
random() &+E &

random.random() x = random.random() 0 & ;A

print(x) Atole]

= [ 00, 10) FZioiA &2l

25 ALY 2X1S MBI

0.604504558936999

48 ool Myat

=
of xol Mg = =%

random.shuffle(x/. random))
= ANEA xE HMIXE| 0 A
Mer},

M-

random *
deck = ['ace’, 'two', 'three’, 'four']
shuffle(deck)
print(deck)

deck Z|AEQ

(=] o o =
ZAgs 42 2NE

ol
M-

=5
=

U]

random.sample(polulation. k. *,
counts=None)

»  polulation MNHEHALL HROINM
MEHSE 17 QA9 k 40|

sict,

[

o
T
Ht

—

ok rok

=
gAE

1]

random *
slist = sample([10,20,30,40,50,60], k=3)
print(slist)

[40, 30, 50]

sample() &2 ©I
X2 FO{T Z|AE0
M 31O EIAE Q9|
2 EOMM slist0f] X

¥ 3, 89

S =
- =2
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d math 2=

—

math 2=0= et HHE Ot 7S HMEotks &, &% S0 FoE0 AL o=
AFE M= math 28 & 3 oS0|0

449 / 329 49
math.pi HFE M=
math.e A
math.trunc() HE ALt et
math.factorial() WEZH AL St
math.degrees() 2IC|OotS o 2 AMSHE &
math.radians() TE Yot 2tC(etE Albtole e
math.cos() UAE ZtC|QHo Ter ZAIR! AUS Attots e
math.sin() UAE ZtC|QHo THer ARl S Alttots e
math.tan() AE SRt Tier HHE US Alttots &=
math.acos() cos(9] A& S MGl S
math.asin() sin(el A& U2 AlskE e
math.atan() tan(Q A& US Ablsle S
math.pow() H& git Augrs Htetoh= e
math.sqrt() NaEd git Zdugts dtetole e
math.log() AW Oj7Hel 275 ok e
math.log10() AT 1001 22 AHASH= &t

A o
math # math 25 % e

print(math.pi) # math.pi 4= =
print(math.factorial(10)) # math. factor ial() &+-Z 0|25l 10! /2 =Y
print(math.sgrt(100)) # math.sqrt() 22 018310{ 1002 M2 s =4
print(math.pow(2, 5)) # math.pow() &= 0|831H 29| 5& 8 &4
print(math.trunc(1.45)) # math.trunc() &2 0|28i0] 1.459| B2I2IE =Y
print(math.gcd(6,8)) # math.gcd() E=+2 0|28 61t 82 £t 5%+ /2 =H

3.141592653589793
3628800

10.0

32.0

1

2
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Q Q& 2o|25E] EEadl7]

OIO|MOME=  Pandas, NumPy, matplotlibLt Keras, OpenCVS9 Q& Z2io|E3ZZS
0|85t LCIOIHEM, Oilald, Fuxd S OYst Jls2 A Fg = UL 27
20|22 2|E AKZSIEH, MXA 2t0|E2{2] 4X| £0| TRt

QIF Zi0|EZd| #E YHS CIOIH AlZato| 0| AHEEl= matplotlib 2l0|E2{2|E &Eot=

YEE Solf LOR7|=2 ofA},

o

® matplotlib EHO|X|E W25t User guide HO|X|0fA 2t0|E2{2| MX| YHS SIS}
matpf CEliD  Poropes Bemples Tutorials Reference User guide Develop  Releases QONDOY

Matplotlib: Visualization with Python

Matplotlib is a comprehensive library for creating static, animated, and interactive visualizations in Python

Matplotlib makes easy things easy and hard things possible.

A * Create publication quality plots.
L/ o Make interactive figures that can zoom, pan, update

/’ ® Customize visual style and layout.

= o Export to many file formats.
P _ o Embed in Jupyterlab and Graphical User Interfaces
« Usea rich array of third-party packages built on Matplotlib.

fillbetween(x, y1, y2) Try Matplotlib (on Binder) >

[——
Getting Started Examples Reference

Cheat Sheets Documentation

@ matplotlib EH0|X|E Y2510 User guide HO|X|OA Zt0|E22| MX| 2HS ESQISHHL

OO IDLE & AtEst= dR0= B8 TEZE FHOIM Ot2Het Z0| pip3 BHUE 0|Z5tH

—

2jo|E2|E MX|otH =[O

|
[m]
X

B 2% =23=
PitUserstiniseo>pipd install -U matplotlib |

Downloading matplot | ib=3.4.2-cp33-cp35-win_ancBd.uh| (7.1 MB)
| 7.1 M6 2.2 MB/s

Collecting python—dateuti|>=2.7
Down loading python_dateutil—2.8.2-pv2 . py3—none—any.whl (247 kB)
| 247 KB 6.8 MB/s

Collecting kiwisolver>=1.0,1
Doleoading kiwisolver—1.3.1—CDSB—CD?95?iEEadeA.whl (51 kB)
Collecting cycler>=0.10
Down loading cycler-0.10,0-pv2  py3-none-any.wh| (6.5 kB)
Col lecting numpy>=1.16
Downloading numpy=1.21.1-cp38-cp33-win_amdB4 .wh| (14.0 MB)
| 14.0 MB 6.8 MB/s

Collecting pyparsing>=2.2.1
Down loading pyparsing~2.4‘?*py2.py3~rlwog$“ggy.whI (67 kB)

Requirement already satisfied: pillow>=6.2.0 in cifuserstinisecfappdatali|ocalforogramsitipythontipython3ddW| ibis i te-packages

{(from matplotlib) (8.3.1)
Collecting six
Down loading six-1.16.0-py2 . py3-none-any.whl (11 kB)
Installing collected packages: zix, pvthon—dateutil, pvparsing, numpy, kiwisolver, cvcler, matplotlib
successful ly installed cycler-0.10.0 kiwisolver=1.3.1 matplotlib-3.4.2 numey-1.21.1 pvearsing=2.4.7 python-dateutil-2.8.

2 ij—1.15.0

97



®

matplotlib 2{0|222] X7} ELH, CE Glet 20| MOIM AALIZA0N matplotlib 2ES

import ol0{ ER%t 7|sE AIEotH EC.

>
0B
=
n>
o2
ny
E

matplotlib.pyplot plt

X = [ "Mon", "Tue", "Wed", "Thur”, "Fri", "Sat", "Sun" ]
Y =[15.6, 14.2, 16.3, 18.2, 17.1, 20.2, 22 4] 18
plt.plot(X, Y) *

plt.show()
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o

M M| =9 matplotlib,pyplot 2 matplotlib 2t0|E22{2|9| pyplot 2ES import o1,

matplotlib,pyplot 25 ChAl plt 2t= EHS  AIBSHACHE oljolth, 2YE g=oz

XA = X 2[AEE Folold, Q9¥ 2k HI0IHE Y ZAEN HFet &, X, Y& Q=
5t matplotlib,pyplot ZENM HMI5t= plot) e+E S26IH, QEZ I3 Z2 224

Jefj oot e EIc,




7%k

OpOJM =41




XzTx(Data Structure)t ZAFEHOM AIEH:= H2 XRE AE YHOIL g0 ot

BSHOE AEol7| fl6t0] MAMLE Hesle XTsl= &

Felols 7I2X0l YHSO| ol 2LOH=EXY.

I

O[ct. OJRUIME HAFEMAM Xt2E

O KXol ey

. B F § E§ | wg
-
. j|
JEE AHALE F 7
) PS LRSI o 1
_— = S|
° ° ° ° B
6 00 o ¢ o0 o =

334 vk~

a2 37 XMERXo Z2(EX © http://www.playsw.or.kr)
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ARH NE+Zs HolotdXt of= Almztel A0 M2, =22 798X Foi=l= Yo
mef, 2 A2l ol Ot SFE A= + Utk B0l MEEH= HEXMY AzsrX=2=

2|AE(List), AEH(Stack), F(Queue), E2|(Tree), 12X (Graph) S0| UL}

- BAE : AMQIE BRSO BYUS MIGHSH NS AERTIZ PO HAULAE HEjz

= ABH ORHZE TS SVF QEE MY XEFX0ICh MW NRE0AM K=o Hlat ATt
O|20{X| 7, DFX[20f KNEE UATF JFE HA WYL= LIFO(Last-In-First-Out) EXE
1RICh. ORES IZIJHSOM FMSEH= JFE 20 HYE FIHS  FASHE
E|E2/7|(Undo) 7152 F&iot=0 |85tet.

» 70 Y EH0 U= MUY NAEx=E M
A(front)OlIM  Xt22 AMK|7h O|ROZICt TH

mB

ThreanOIM At=2 &RI0| O[FOX|L, ™
a7 WOHA HRURE

=

rio

X Aol

HH
FIFO(First-In-First-Out)Q| £3d& 7IZICt. 2YWoILt A, & SoMl MH|A H7|ES

oloh=C| Xghottt.
= O 0 A=3S9 BAE UEH=H ABEz HdY NRFZE AzsS 240 S3Z
AOIZ(cycle)0l EME = UL YEHA HOIAE A, =2 S5 Eoich=H Hot.

= Ef| @ ZAZDY AR HMUINE Ams9 ASHC BAE =

o

of=Ll AI8&= HIUYH

Az7Z2 AWOIZ0| Qs 29| 2E0|Ct

DEooN CHES HojE I 980 EAM0| me M AETES MM ALRSHH
o 4 QUCt 0 HolMs 02 RBTLE FOIM 7HE 7|EHO
mWQs MOM 2JAEN| CHoHA AHE7|2 5HCf.

I
g'y
>
o
rr

Hij_EHOl O%

AT

2 AE X2PXE [IE=(|
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-~

BAAE(Lists £M7H Y= HESQ BUOE, £X, XY S CIYs NIEHOR IYAEE 7

0x
o

ol

ULt O] EoME 7I=H0|d 7K 2
YOt 7|= it

FXEEQ 2|AEQ| JHEd AL YR oM XiA|

1
r

o

fAEE HBRUE Y=ES= =AMU=E KT A=7=R0|0h 2 dHUME =ZAESE EO|
Agsttt. Q17| Fat 2|AE, HMO ZAE, HZ ZAE, H3F 2[AE, FHFY IFE 30| 2F

2[AEQ| G0]LY.

- 2US : [YeY ¥Ry ., EQY]
- E:[Y 2% 3% .., 128

= ZAZ M3, B4, o7, 33, A,

- YBIB|AE : [QME0|H, EY, TRX|ZE, 2I2|E QEIOH

Ofzf Z1Zdt ZO0| AFOM CH7IXHEQl HHSE NM¥ok= W7[At 2|AER 2AE XgxE

REARITINS

T i

J8 38 AlF Oi7| 2AE O
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2AEE O =39 =AMUs ZYO0IEZ ZF =0ttt JRet =AM #H37t AZE = U=
0| HA(index)2til SiCt. 2[AEQ| QIHAE= 0 FEl AIZSIH, QHAS AESI0 2{AEQ Zt
=0 RS HSE aYsh= WS 2|AE QHi(indexing)O|2td ST,
g2 2023¢ 9E 7|F HAmA &9 2AE OFO|CE. Hat ‘QEISIOIH'= 1H 2|0
ACEZ QIHAE 00K, F3t ‘0SS et B, 0|82 &7'= 10 HMo| {IXiGEZ QEHA=
97} L.

=7 gst XS oA

1 Q50| 0

2 S 1

3 SRX|25H 7510 2

4 Z32|E QEMO} 3

5 U 4

6 Ao|HE 5

7 AIO| FEH TE 6

8 MHEE zip 7

9 OroF 3: =% 2=2 27| 8

10 GEs et HE, 0|82 & 9
2|AE Qo] S22 HE [HZSE ARSI LIEIHEZ MA| Y5t 2|AEE movie list 2t oHH,
NI F8k= movie_list[0], OHX[2E F&k= movie_list[Ol2 ESE &+ Ut Z|AE LHER

o8, HH, 80| 7tsotth. 21 ooN HARLMA =27t HHE MOIL siEot= S=tES

HOIHZ 38
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.

Mo a|AE

moloj E_Iﬁ

| =

>
rir

#H As Az =MU

i

HAOME A|EA(Sequence) Xt2d = SILE

tCh O] HoME MOIM ZAES AMEst= UHEO CHSH XpMIS| 2LOHEXY.

mo|

EE HiSe

Q IO ZJAE

oo 2| AEE #Z2 A=Y HojH =20 otlef, MZ HE X=3ol HOIHE Z0tM 2[2AES

Tag & QL.
Oio|M B|AE ALY
[JAl] ZAEG = [Q2], 242 243-]
[MF] 2AE 714 QAES [ ] o0 SOI2 72610 =AMHZ LIS 4d
Z|AE QA2 BE X230| 8 5= QUL
MAE 2|AEE FZAEZ Of o5t Hat AZEGHH At
[OIX] days=[®’, ‘&F, ‘g, ‘=, ‘B, ‘B, 4] # QUHS NUsl= EAE Z|AE days MM
students=[30,27,31,30,29] # g SHMAE XEols At 2|AE students MM
Q Chst HEfS MmO 2|AE
oo 2| AE= QA7 SiHE gl 3 2[AEREH, =X=2T O|F0ZE =Xt ZAE,
QILCE.

ZXE Z|AE S EE NEYCE OIYSt 2| AEE 74

A

ZAIESZ0 0|20

1) 24 ZJAE(Empty List)
QAE ST 7HX|1 UX| %2 H|OQUE 2|AEO|CY,
EQ| append() MHAE S2 0|25t Z|AEW Q4E

- BY AES MM 3, 2AEO

oM 2EE ZAO|L.

=2o=2

F71510d AtE3ICt. append() HIAEO0| CHAHM=
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T IYAE AIR 0 Al Z3
a =[] # ZH 2|AE 3 Al
i In range(10) : 0,1,2,3,4,5,/6,7,8,9
a.append(i) # O~9 DE|C| B a 2lasoy 2t | [0 10 23045, 6,7, 8, 3]
print(a)

2) Xt GAE

=, e SE THE 2AEZ SS9 NS N¥oh= 2|AE, 2E MHE 2AE

o) X Z2|AE : scores = [90, 100, 89, 87, 70, 95]
= 0) 2% 2|AE : temperatures = [29.5, 30.2, 31.5, 30.8, 29.9, 28.5, 30.0]

3) 2 gAE

» 2RSS QAR JIKE 2 AESE BME ZAE, E 2AE, I 2AE, [HITEL
AE S CIYE 2AES 74T 4 U,

= 0f) € Z|AE 0f : month = [*Jan”, “Feb”, “Mar”, “Apr’, “May”, “Jun”, July“]

] 0:”) EA'% ElAE 0:” Cltles - [“A‘I%”, “—I?—tl'”, “EH;”’ “ﬂid,” “-T'C-BI'_;'(_”, “l:l'lxl_-l”]

CI22 BJAE QIHY A OI2A4 Z20fT 107 TEHHS MIGHD Us teams HAES Yyt

5, QIHAS ALE510] AUMEEl 3 I QAL FUMEE 10 HWY QAZS FESIT QCH

BAE OIHY ALS 0

—_

>>> teams = ["'Bears", "Dinos", "Eagles", "Giant
>>> teams|2]

Eagles

>>> teams|-10]

'‘Bears'
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—

teams ZIAELE Of2f I 20| W3 QINHOR 0-9 THX|, HAYE QHMOZ ~1~-10 7K
0

teams|[O0] teargs[l] = teams}S] teamf[Q]
teams = ["Bears”, “DingC 'Eagles”, “Giants”, "Heros", “Landers”, “Lions”, “Tigers”, “Twins", "Wiz"]
< A \
teamé[-10] tear%s[i)] < teams[-2] teams[-1]
AT £X} YAES HAF F, AWNS 0130 HY A YS FEHE oloict
BIAE QIHY AL of BAEE QAZ JIK|E BAE AR 0
>>>b=11,2, 3,[a",'b, 'c']
>>>a=[1,2,3,4 # &r WAE N~ >>> b[0]
>>> a 1
[1, 2,3, 4] >>> b[-1] _ AAEQ mmu 24Q
>>> al0] # a9 KM 24 j ['a', 'b', 'c'] [ ‘@ , D, 'c |HLE YR
1 >>> b[- 1][0]‘
>>> al-1] #aQ oRIT 94 R a’ _________'_'EJ?'E ci'i.D“ ‘?;LE
4 >>> bl-1][-1}e—L @ ., P, ¢ ]
BAES QAo RD

QEE o= 2AEQ| 242 AEJ} Qb KHZ MZ CI2 XBHSE 0|R0M B8 2JAEQ)

Oo17|= oltt. 2IAE b ol DY 4= [@), b, '¢] Sl2EJ =0, b[-1]§ EOHHH [,

‘b, ‘] 7F FEEEA ECL b[-1]7F [&, b, ] 07| W20, [&', b, ‘¢le Z QA=
QHIAS FIIZ X510 FEE £ Lt b[-1][0]12 [&', b, ¢] & A HW 2490 2
FE01L, b[-1][-1]2 DEX|Y QA1 ‘¢'7F FZELCH,

Q 2|AE Z20|A(Slicing)

S AELR ZAIED Z0| 2AES Q455 YR Hoils S2f0ld Ais HEY + Uk 22AE

S2t0|do] AL dE2 Lt 2.

2 AE S0 AEH

[BIA] Jist_name/ start . end - step ]
[HE] start : £210|4S AlZfot= AR QIX|, MEA| OEE 22 0

end : £210|AIS B O(X|2t QX2 end = &210|Al

o
step © R NN BOA TIMSX(et LEE He 4 Al OEE 42 1
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|2 MIHEX AZL ist] o 2t QAO| AHIS QIHAQL OfHIE} OIUAS

S
OO LT

A

S 0:| =
HAISH Z0|Ct, 2|AE S210|A A HI o2l list1[0:2] = list1 2 0 QAN 2H HZ ¢

=
BEATK| LSS FEOI0 2AER UEE OICH I Zd [&, bl ME 2AET YYEUL.

2|AE Qldy g|AE £210|4d A off
listl = ['a','b', ‘e’ 'd', o'l | >>>listl=a’, b, e, 'd, el
>>> list1[0:2]

// Index References ['a', 'b']
>>> list1[:2] #®MEHE [ist1[1]mR
lalblc|d]e] ['a’. 'b']
>>> list1[2:]  # list1[2]1 8= orrIg MRl
011123 4] [.(.‘I. 'Cl‘. 'e']

>>> list1[-4:-2]  # |ist1[-4]onAd list1[-2] MK

['b', '¢']

>>> 1listl[3:0:-1]  # qiega ~3mK 248 HAZ HRLT
['d", 'e', 'b']

it
=
0z
>
HQ
10
ro
=
|>
N
0x
Ju
n
rg

D
n (o]
2
>
4o
m
>
']
2
ml_o
gl

QL
Ql
=
o
Rl
=]

list1[-4:-2] = QUg QHY WS -4H0| SiFsk= bOIMEE -200 SiYdts ‘d 7K
-112 3 IR0 siFdt= ‘dOIM 0 AAX|f
Hstod, ['d’, c’, b’] 7t FEECL

30
rir
o)
B
12
ole2
0o
[o]
Hu
R
r\l
N
o
HU
uf>
it
°
).
rulo
a.
OII

2|AEQ| LIRS HZASIH Off OMQ Z0| QHAl USS 0|2510 sH= QA9 S
Y HgolH EL.
oA CER-F
fruits = ["apple”, "banana”, "orange"]
print(fruits) #2]AE RGP A ['apple’, 'banana’, 'orange']
fruits|1] = "grape” ['E!IDI}]{". '{_’,r‘a]m'. 'mI"ElHJ_;O"
print(fruits) #e] AE YA S

107



2|AEQ| ARLNE print(x), len(x) S Z2 WS4 Q0= append(), insert(), sort() S
S| AEE fler Cifot & g=0| MIELCE 0|2 2AE X=7X0 Holie s+=2 2|AE9
HAEStT 2ELOL WEHERME 2HUHES 080N &+E SSole AY HE ZAE
HAEE /st ZHLEE YAOZE ZAE B 01§22 HA M1 ZE()E2 R F, gdfHS
M= 2AENM 0| AR = HAESZS Ci3at ZC.
HACSH 2%
append() 2|AEQ| E0| RAE FItGtCt.
clear() B|AEQ BE QAES AK|SHC.
copy() 2|AEQ| EALES BFatSiC}
count() Ed U #e QA4S 5 HIESIH}.
extend() 2|AEQS| QASE SXf 2|AEQ 0| FIIEHH.
index() EX US ZE A HN| Q49 QHAZ HISISITY,
insert() £ {0 StLtel QAE Af st
pop() EF /X0 Uz 2AE AHSHCE
remove() EX U8 %= QA MHSIT.
reverse() 2| AEQ =ME HIHZ HRECH
sort() 2| AES FEoirh
2|AEQ| DiX|2H0| 2AE MUSHH, TS 0t Z0| append() HAEE AtEotH ECh 3 &o
fruits.append(“orange”)E Aaist ZAut, OiX|2H0| “orange””t StLt O FItE A2 A Zo|M
solgh 4= UL
Of| | A Zut
fruits = ["apple’, "banana”, nge'|
print(fruits) fe| AEo] A4 =7} A ['apple’, 'banana’, 'orange'|
fruits.append( 1ge”) ['apple’, 'banana’, 'orange’, 'orange']
print{fruits) fe| AEO| A £ &
O|HOl= S ZAEN AMSAZRE #s UHYUON 2AF Fotke HEME HIEAL
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L] g
AEg Ystr| 2 : 89
Ao UI{_‘.‘l—,})\]_(I)_ 90
el Y o= 8"
SR 4R e Qelatale 78
, AHS d=stA| 2 1 100
i in range(10): MR L lAFIA|Q 1 78
data = int(input("Ad A2 Y2I5FA]|Q 1 ") | XL 9laistA] 2 : 81
scores.append(data) AEE UHsIA| 2 1 94
M:m 2. r”.—-_!o},q Q :90
. Aim o olad 0]-,:\15)_ . 80
. . ~ " [+ 3 =1 l:l 1
print(scores) MRS Q2 51A] O -
[89, 90, 78, 100, 78, 81. 94, 90, 80, 70]
Li0| H|®U= scores E[AEE ddst =20, 108 UHESIHAM HXZ UHEORAM
scores.append(data)S EHA scores Z|AEQ| U= 7S QAR FIISICt HH=EZ20| BH S0
scores E|AEE E=ollEM, AUHE US0| BF FIIE0 U= AS o1g 5 Lt
a 2AE9| EF X0 24 &6
2 AEQl EY X0 2LAE HeotHH, insert() HAEE 0|83I0 2otz @I HIZ A0 &2
HeotH =
Gil x| g ZAu
fruits = ["apple”, "banana”, "orange"]
print(fruits) #e] A E AP0l X . L . '
fruits.insert(0, "tomato") IIaDI')lo : hlananal .'oranp,o_‘] | .
print(fruits) # EOLE A0 2 I.l(_}m_il(_).' .ap[)le.' .hanana.l iy ) N
Rl ineartlD, "BHaE) [‘tomato’, "apple’, ‘cherry’, 'banana’, 'orange’]
print(fruits) # A2 4Y &
2 KoM= HUHESO| 2|AEQI fruits & MM F, fruits.insert(0, “tomato”)S S=6I0, 0 H
X &, & M A0 “tomato” QAE Yoty ULt HY = HHE Z|AEE ZHoll HH W 240
“tomato” 7} FIHE AS Solg = AT
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2 AEOQ

AH[St= YEL pop() HAES 0IE5H0]

1T O -

remove() HAEEZ 0|25}0

S olHA QR QU=

SHYUS H= A W R4S
U= RS AHsHs WHO| UL

remove() Al2 O|H|

fruits = ["apple”, "banana”, "cherry"]
print(fruits)
fruits.remove('banana”)
print(fruits)

['apple’, 'banana’,
[‘apple’, 'cherry’]

'cherry']

Q| GlolME fruits.remove(“banana”)E SE5610] fruits E|AENA “banana” LS ZH= A HHIY
QA7 AHE A "lg = ULCL
O|HOl= pop() HIAEE A0 EF fIX|Q QAE AMHSH= UHES HHEX}

pop() ArE GilX| A3 ZAnt

fruits = ["apple”, "banana", "cherry
print{fruits)
fruits.pop(0)
print(fruits)
fruits.pop(2)
print{fruits)
fruits.pop()
print(fruits)

e "I:.llrf']

# AEAE QHEY bR} g% ALK

['apple’, 'banana’, 'cherry’, 'tomato']
['banana’, 'cherry', 'tomato']
['banana’, ‘cherry’]

['banana']

2 GloME A I pop() HIAE SZ0A O
2AENAM HAHEJUCH =

“banana” Ot

ObX|at 8H20] ALRIEICY
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o|dIA Z}

—_ 11—

I fruits.pop(2) OlME
AMHE|QUCE OpX[2teZ QIHIARI0| SEE fruits.pop(0iAl= OiX|g} &=

2|AE0 EHAECD. 02t ZO0| pop(UiA QAHATE WEIE=

AMXIGIH “apple” W2 %

RN

rr

QATt

s
2H SiHot=  “tomato” 7t

(=}

| HHE0 2EH=

2320 ael



o|AE HE HIAE o WEE+SS ASot0] c|AE0 ol Chet s e = UL
Cf2e BAEN g 7isst X2 WEE+S9| oo|c
g a3 Moy
round() FOIT A2 71X HhEEet 4 HHEreitt.
reduce( f’g f.:.*f% 2[AE 219 B= Q40| ME0IH ZusS MYt zFT A T
= Higlolith

sum() 2|AE Q9 XI55 EF Ooftt

ord() QUIE 2RO ALY HIESHTY,

cmp() MW ZAETL T I 2AEHC I 12 SIS

max() 2|AE QASO| Z|HZS Htetotrt

min() 2AE QASO| XAZS Hietetrt,

all() 2|AEQ| BE QA9 Z0| TrueO|H TrueE HtSISICY,

any() 2|AEOQO| 5t QABIE True O|H TrueZS HIEGHCY.

len() BJAEO| 202 BHBHBiCt

enumerate() 2|AES 2t QAS0 =it HEE 20M REZ UE ZAESE YJoi.

accumulate() | FHE & E= FHE Y HE ZUES otz O|E2|0[E(teraton)E 2UELL.

filter() 2|AEQ9[ ZF QAT FHOIX| OIHXIE ZAISITY.

map() EXYSH 342 ZAEQ 7t QAN ME5IT ZIE Y2 YAEES SIS
sum(), len(), min(), max() W&He+E 0|85l ZAE QASO| gt W, Z|U/zAUS
Fote ZHEHEt 02 ATEX}

Of| | 4 Z2n

scpres”.=.[_90,”89, 76, 88, 93, 67, 70, 80] L7 = 81.625

pr!nt(”-_.';._: = rHSL.lm(scu:)rF'_s) / len(scores)) XA = 93

pr!nt(”az _)r f,.’ mgx(scores)) ARA = 67

print("£/x{& =", min(scores))
e QA9 Bg T8 2, len) A2

17
| >

|AE Q49| JH4E F5I0 LI+H HFAUS F
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Q ZAE QA BLIW HE5}|

for 21t in AMKIE ALESI0 2|AEQ QAE SHL HESHE YWHE LOtHAL

41 B2 A Za}
x=[1,2,3,4,5, 6] x=[1,2,3,4,5, 6]
element in x : i in range(len(x )).: 1.2.3.4.56.
print(element, end = ",') print(x[i], end = ",")

WE 12 =S AHGIEA 2AEQMN QU=

—

25 ot element B0 ZOIM SHE ot=
ooct. YWY 2= range() Y= QAHA ZAE [0, 1, 2, 3, 4, BIE 4% 2O, for 22
=TA 10 A 2OLM x[]2 #US FSol0 ES ot AL LY 2

M
len()= 2IAE x 9| ZO|S gighettt, SIHX| 25, Atz 2|AEQ9 |AS o4 E3otd QUL

e

>
i
9'2
r

ZtEtst 02 Solf if 2t in AMKIE AZol0 Z|AEQMN EF A7 JU=KE Lo HEHES
Ot X}
Ofl x| At ZAnt
students = [ "71& 4", "o]als]" "o M Q" "ZIXKIE]", "Alo]L}" ]
"0] o1 8]" students : 0|9 8] = Q.2]ul shalelL ]}
print("o| ¥ 3] = 2|9k sy )

¢l ool St O|F 2IAEQl students 2t0f “0|FE["7h U=XIE LOILHZ| 2foh if & in 2ES
0|23510], in LI20| 2= Z|AEN if 2 Ct22 QA9 UX|GH= ZH0| U™ True 7t =04, print
= 2ot =t

=
(L

Q 2 X1 g2|AE

NS &= 2AE= Q450 =AMz UEEHW U= HEjel 1x  2[AE0|H
mo|MoM= 1 Xt 2|AES A2 ot= 2xE 2|AEE Us 5+ UM 2xHE SAEE it

=2 g8 E gHQl X=E Helot=Ol HMoltt. 2xtd 2AEE 2ot 3 XM, 4t
2AER RS o AL, 0] M| HRE HOUZZ 71y 0| EEE = 2 Xt 2|AEO0 CioiAMTt

{HEoH ZOrE7|= St.
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ofeff I3 2Z2 A E2 FAdE H YEQ| AzxE TAStet A0[CE 0t Z22 E Ei9

Azes DOPMOIM QEZRD Z2 2|AEQ| 2|AE JHHZ FTHELL

14 29 3g 44 5 ol 1 2

13 S[O][0] | S[ol[] | s[oIf2] | S[Oli3] | S[olf4] EB_,s[O] 4 *D-E!n-
28 | | spayop | st | st | st | sie sl ——»ﬂ-ﬂﬂ

a o ] )
32 || sl | szl | SRIR | stz | S I~

“ — IR

77 39 2Rt BJAE JHY U E WA

I

, ZH 0| 1Rt 2IAETE E|u, 1 RHY 2|AEQ 0152 s[0], s[1], s[2]7t ECt 2 At 2|AE
s= OHAl s[0], s[1], s[2]E Q42 7HXA E0f REZ I3 22 2AE9 70| AHELt

otz Gilxl= ¢f 2ol 2[AEE MO F== oigh Z0[Ct

—

g|AE Hd oim| Ha =9 oA a8l
# 2% Elﬁg g3k s=[[1,2,3,4,5],
s= [ %é ; . 4, 1%] [6,7,8,9,10],
[11, 12 13 14, 15] ] [11,12,13, 14, 15]]
print(s) rows = len(s) # si9] 75 1.2.3.4.5.
cols = len(s[0]) # €] 7|5 6,7,8,9,10,
a4 A 11,12.13,14.15,
=S = r r in range(rows):
r ¢ in range(cols):
[[1. 2, 3, 4,5],[6, 7,8 9, 10], [11, 12, 13, 14, 15]] print(s[r][c], end="")
print()
7Y RO IEs= 22Xt 2AEE MMSID HIZ EHol= OZEA, Z|AE 2t 2AESO|
QAR E0UE FXE QY o QOh & B oMz SYst 2|AEN CHoll O0|F for 22
=AM SILY EAE ZHdl= OH0ICE el JHe= len(s)E S s & ZO0|E FotH & +
U=, so QA= s[0], s[1], s[2] 0|22 rows O 30| XMZE=ICt Hol Ji&= 3742 O
SUSt F7|E JHXIEE, len(s[0DE Soi A wHm 2l s[0]e] 24 Ji+E F5HH cols O
XMEotH EC 0|5 for Z0IM= 2 HOICH Bl JiDtE BH=ESHHA, W r, ¢ 2 2AE
QlElNE Salf slrllclol siEdl= M Q4izts =St
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.

ool £E(Tuple)2 XEEQ =AUE ZUACR Z|AEQ QARSILE, 2IAEQ CIE2H MY 20
Q49| HY/AN/Y0| E7kSSICL. 0] HUM=E FEQ JHEd 7|2H2l ABHS UHE ONE

Sot0| LOtEX}.

o

Lo §22 LSS BZY 4 g ABA XBHOICL AES QABINR, §B9| 245
@)

J|2E AMEoH, ot YIEE S FAU +F, AHE + St

22 528 Yot Oidst € AT{E7|= okt
2 44 o
>>> 1l = ()
>>>12= (1) # 520 447t AL g golo} 3t
>>> 13 = (1, 2, 3)
>>>t4=1,2,3
>>>th=("a', 'b', (1, 2))
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A HNs Y 72 11 Yot ZEO|IH. SAESY FE| RE2 24 FIML S7IScEE

s
1S B FYAER T2 ARREIOOR BICh T HN OfojMet 20| EZ9 24
OO, Uuh AN ARES EQ TESI| Y 24 CHR0| A =2OH)E
52 TIOlOF SITH E0p Q10| 12 = (1) 20| M= ZQ, 125 EE0| Ofd 102t X
RIS wavF S0 13 = (1, 2, 3) I t4 = 1, 2, 3 2 BEO| Q90| 0|7t UK|
45 SYUSH IR0 E20| MMECL OiXjate] 5 AN OlAls §S9 Q42 T 2

2AEQ} DIEIIXIZ §20| 2t QA0T ZO|M Q2% WaoR 0 HH AXss 1Qs HEJt
SOJEIC, QEELE YR WHORE -1 HE ARHHM 14 BUtEs 9| AMAT} LojEC)
FE A4l A o
. . ) , >>> 11 =(1, 2, 3)
N A=) L L N = I 1t ‘' ')
>>>c:aYE:0( 2 s, ' g gL TR, YY) 555 t1[0] = 10
>:J> days|0] Traceback (most recent call last):
l File "<pyshell#19>", line 1, in <module>
>;>(dy‘“161 t1[0] = 10
- TypeError: 'tuple' object does not support item assignment
AZO| O QUBS JNT U days £BS MHGHT, dayslOlS SaHM X M 243w
days[6]2 Soff OIX|Y QAZS FEGHE ILOIC 2EZ s §E t12 MAMSH &, t1[0] =

108 SoiM 0 W Q4us #Hgotnil ATME M, 277/t Edols &S E0EM. 2F

IT
4Hoz £3 2

I'|_F
g'y
Jo
fim}
i)
[=}
Ral
10
m
Ral
)
r
I__l'l:
=
00
i=}
s
1M
m
Kl
20
o

Q&

ik

£210|4(Slicing)

2| AEQ DREVIKZ RER §F HRM Hots a5 Hotd = Uk

>>>days = (2, &, )' =L e e ) >>> weekends = days[5:]
>>> weekdays = days{:5] >>> print(weekends)
>>> print(weekdays} (E' o)

ok, e EL e

L
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FE010] weekdays FES 4ol UM 7= =ci0lYS
MU QAHE S20]Y0] THECL LER oAM=
days(6:] 2 5 QIHAY dliFots ‘E'REH £ QUHAI YEIEJCD=Z CIZEZ0| M OHX[

QAQI “'JHK| £20|40] EIHE[0 weekends HE20| MAE|ULCE.

2| AEQ OREZIXZ REX WEES len(S 0185101 {FE2 Z0IE & + ULt

2 20| Fsi7] o

>> len(tl
>>> t1 = (1,2, (a', 'b). (7}, ") Z > len(tl)
>>>ﬂ. S >>> len(t1[2])
(1,2, ( b), ('7F, "4))
HX EE o0 &£ 2 BEES QAR JHKe t1 2 MMSt & QEXZ i 9 FLEQ Z0| len()
d+E 0|80l t1 2 ZO|IE FolH ES00 ZEoE Zt BEES 1719 QA= AlMSIH 47t
LI2CH CHAl t[2]9] Z0|E FotH, t[2]l= t19 QAQ (@), )0l sHESIEZ 2749 QAE

X122 ZO0|= 2 7} &,

ES0| ost Hda M AHA2 OfH Q0IE JHX=XIE OME Solif YOotEXL £Z0 Chgt XA
M2 OGEMAZE ABE F e 20| HAL= Aot Lied, 550 it SM2 A Hi
OAMKZ AEE §EF9| QA & HIf OHMAZE Q= £XI0E == Z47t 2L
£20| YT 4 of
>>>t1 = (1, 2) o>l = (a', 'b)
>>> 12 = (3, 4)
>>> 12 =11 * 3
>>> 13 = t1 + 12
>>> {2
>>> t3 (Ial I})I "il II_)D P’-ll Il)')
(1. 2.3. 4) A
1% oo™ t1 2k t2 0 ot S A2 t1, 12 FE QA4S0 9EE MER2 FE0| MdE
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SAL e

. r

S 242 = AEA XRYo= HU/AN/HE

oo™ =l MLi2|(Dictionary)= Key 2} Value
HH

0l 7Hs3ICh O] HolAs M2 XIEEe] SR 7|=HOl AU [H510] O},
Q YAz

SMUE[= Key 2 Value & SMYC= = XAgdoz Ot I3 Z2 3 HAS UEH=C

il
=5
i
ne
o
1
$Q
i

XMelotH, Key S Solf Value

— apple 2 M2
»  grape dH
* watermelon > oA
Zt
@l (value) 2L (value)

O3 40 HMUEZ BE6P|0f Xt ths oA x|

e2me 27ly-+EHY (S

—

Fl JE0A AF2 ot L4EE-0 LYY M09 S HAE,

HAE 2031 AL 0|9t 22 S A= QMU Azds 0|8oE gH &2 &+ ULt
oo HA 2= Of2fet 20| SE2({ DA key:value ¥5 =M= LIESH 4gg + QACk

ool gMH2| ALY

[BAl] SALE/F = {keyl:valuel, key2:valueZ2, key3:value3, -}

[H9Y] HMUZ| 714 24(keyivalue #)SS { } 20l S0t2 72510 =MHZ LIASH YHsiTt.

MAME CMU2IE SAL2/F O sHEst= tHAQF HASIY ARSI

[OIR] fruits = {*Ak2":“apple”, “EE":“grape’, “481"“watermelon’} # ZIUH SIHLI2] A
R # 2 Uzt 2 MY SAUe

capitals = {“CHSIAIZ":“ME", “O|=":“YAE", “F=2":
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§-5kh= FEO|Ct

ol siEst= fruits 2 capitals SMUEE
SILIE Mgt LIMX|

A
oo
s dds =2
2ot Key 7t 271 Zxe

Of Z=2loioF ottt k= OlKIM = = ARO0| S

ORX|2fof HMAlE b= # 21
ot W0IEZE EFE= Key

HALZIA Key = 1Q6!
pS|

AS0| 25 FAEO=

Z2, A0l 2= 1: A" °F 2:°B” 40| RAEL, M LIE0 HSt keyivalue AT H=L.

40

Key &= At 0O

a={1:'A', 1:'a', 2:'B', 2:'b"}

a
{1:'a', 2: 'b"}

O S0 Key AFR3L0] Value 27|

U=, AHYS AESHAHLE

HMUZl= KeyE O0I85t0 Key O oidot= &

SHAUZ A=A HSEHE get) HAE

1) QI A3
4 ATk OfeH oI (Hy 0l2

st 0I5(9)2 0IE5tY

oEld AE of

>>> grade = {'kim' : 95, 'lee’ : 90, 'song’ : 86, park' : 89}
>>> grade['park'] # key 7} 'park'?l 2 A142]9] values vzt
89
>>> grade['kim'] # key 7} 'kim'9l &A1 2] 9] values vigh
95

# key 7} 'seol'9l DA {2] 2] values vzt

>>> grade['seol']
Traceback (most recent call last):

File "<pyshell#15>", line 1, in <module>
grade['seol']l # key 7} 'seol'?]l HA 2] 9] valueZ vlIEl

KeyError: 'seol'

OrX|2 grade[‘'seol’] 2% Adl Zit= grade HAUZ|0| ‘seol’d] sHEEl= Key 40| gieo=z

KeyError 7t WA510) @8 HAK|7} 2SIt
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2) get() HIAE AE5H|

SNUZ] AN HSEE get) HAEE AEGHH, Q2 FOT Key 0| USEHE=
Value 7t gtetEICt, 2ok ML 2|0 Key 0l sHE == Q471 2™ None 0| BHSHEICH
get() HIAE A2 0
>>> student = {'id":'2021-01", 'name":'71d 4", 'phone':'010-2222-3333"}
>>> student.get('name’)
AR
>>> student.get('phone’)
'010-2222-3333'
Q| KHlEs & MHE XNESH| st HMU2Z| student & MASH £, Key ‘name’Zt ‘phone’
O siF=l= Value S get HAEE 0|85 FE5l= H™ES EOELC.
Q gAMUz] =5 Fk6h|
SMHZ|0| =S F7IotH, Key a2 0188 QHIMY HYES 0|80t0 MER =2 F/H
£ QICH OfH OGloME HX I MEHQI capitals HMUZE MMt § capitals[‘CHERIZ"] =
MET It Z2 YHE 7(ag 0188 QEMI HAECE WEEE wUS E0F0 (Key:Value)
W2 27160 YLk @2% 1S IS MY 5 HYMU2IQl YEfOIT,
gh4E &= FIt ZE o IE ¥ 2, HML2| HEf
>>> capitals = {} — M
>>> capitals| T g9l ="] = A& ;
>>> capitals['0] "] = "“l’*:!bﬁ” ——  QAH
>>> capitals["d "] = "HH" :
N =I[E|
>>> prmt(capltals) .
{oighel=" A&, ‘o= YA, g '
Zh(value)

Q gL

SHA L2 0f|A MHolAH Otz G2 ZO[HALZ

AtEotH EIC = capitals.pop(“0|1=2")2 AHEIH, W

| Value 20|

city
“Dla‘”ol_l
S22 E{O|Ct.

Key 240| =9 HHStE|O] city
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HMHz2 &= FI1 2E 0o IE Ml =, G| AEY
>>> city = capitals.pop('0]=+") S
>>> print(city)
9el
>>> print(capitals) 2
{oigtgl=" "M, 'g=" 'dd’}
7| (key) Zh(value)
a gAML 24 YUEsH|
for SIEEDL QlUIAIS ARSI0l SIMUIZIS AXIHOR WESH0 QAU Lo 4 Lt
g4 4 HE of A3l A
. . {’l' J||| on || rlll(_] }\‘H || ||“| J_Il:llt|1l || ||_I,]}\ |‘\| EH_’?‘_}-Q_]‘I‘LA—[O
¢aplt813_ {'dighl=""Aq=", "o] " Y d |, "gRdE, t2] "} ul%:%*lﬁf
or key in capltals.. EEy Fqé’ =
print(key, ", capitals|key]) EEJA‘Z_;}EI
& ooME (L2tE, +E8) 22 0|20E YMU2| capitals & Y448t F, for 22 AYSIHA
of SH OOICH S WEEHD U 249 Key S key HA0| MIE 3, key B4R QlHMS
251 &= Value &2 L0 &35t UL
Q gML2| key, value S8 &7|
SNUZ| KR keys() MAEEZ 0|831H oY HMUZ|Q| Key FES, values() MHAEE
0| 2ol Value 555 YLOid &= ULt
SMU2] Key, Value 28 £ 0
55> Caplta]S = { ]:H ] IJ};H ||}\1 (;H‘ ”D]%”:”?_-i)}_!]?‘]"‘ ”‘-}j‘T“;‘H:”‘Eﬁ H‘ﬂll‘ ”i'::.)}i”:”ﬂ!'r‘.l”}

>>> print( capitals.keys())

dict_keys(['tigtel=", 0], "=, ‘It
>>> print( capitals.values())
dict_values(['A} &', 'YAIH", ‘wta]'])

A7)

e
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EE SE0l¢ capitals 2|

, capitals.keys() M4
tSk5I0f E24SICt OHRIZLX|Z capitals.values() HAEES S&5H0
HEStEror S5t QUL

L=

2| MM E capitals EHAL

UED DOFE2 dict_values HHE

capitals 2| Value 2S¢t

Q gML2le BE

o

CE Al251H ZAML2|e] BE QAE

U2 XtEEO| clear() HIAEE

HAUZE {12
SMLE 24 A of

>>> capitals.clear()
>>> capitals

0
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AT S(algorithm)2 EAGHZS s WHM DN MREN, UTASZS T2IY ol

t
G

4
rgl
Ol

1-gel Z2T2YS Sol AFEHAM Y Jtset Z=2I-0| WSOTICL 0o HoM=

ol

of JH'gat Hed UWHO CHolM XfMS| 4TE7|2 St

O 20| FAUH 2T HEIE ES(bowl)0| REHH E0EL

@ 282 & ¥ U450 HEA T A=

® 420 5 FZE 20 FZ=S UE 2, OHY =0 21 SHLZ A=
@ 9EE, HOoIZLRH, A58 MM &4 W2 ZHst.

® @HO| 71RE OOl H=0| 21 & A=

® P=S e 2 SX Y ol FOF WHIMAM 20~308 |XIAZIL

@ GEUNM A 2=S 5~6mm FHZE d 25 EHEL.

Hols 29| FI|1ES 0|&510 ZYS HOI=EL

® 1702 HEE 2E0M 132H: FHELL

?l GlAl O Tyt WHoz FIIE TS
=

JHX] HREO| AS &+ UL L
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71 O{ZCt.

9

AML= mfot

x

oloLt Mate| BXE

b

25 K40, @ME(Flowchart), 2JAtZE(Pseudo code)?t UL}

710l 419t

[§)

mot

=
—

= XA EC

o]
gl

|
{[e]}
64

o=z 2|1

4

O:
o

o &

(o]
o

el

OfA I
b R

2= 0] 7HX|

4

o

[s:

2] &7
MEONM F2 ABEE &

X

=

=

g =X

=0 F= H0| MEE= Y-OIC
Xt
S,

7|

ol A2

(=]
=

=)

S
|

Nkl

F

ot7|7t H
&

MNEE

NS
=1o

A
s

Otz HEot ZLCf.

Jl

i 7|

65

A
s

oIt

t

3

=M=

T L
a ) =) u)
= I I O = .| =
ur | w W] iod
uw - ol - 3 r
5 U i o 4 o
U %0 R s | o o
<0 - o ol e K
. mar 16l H 5]
2] - L o
o % ol 4o o ofu
o] or i K e
or Ko oy < Ki
> N =3 R
|_.A|I o
=0 zd =18 hill iKHU o
0 o - . S B
10| ol < iofd
[ <k
ol W
~ x

od
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O] M= 3 & 1 ZoM 4H=2 371X 712 MOHZ UM =Xtx YAEEE XS] B2
oo EHSE 018510 Z2IHOZ F3sk: WHS HASHEAL

ulo

Q 371X 71 HO+=

DRIH0| M 2MS HOBP| YUBt MOIRES LIS 20| AXTE, MYRE, si=azz

2
Ltz 4 QIC.

e

rx
Jz
el
B
re
J
4
73]

AL

(False) (False)

+ S
‘—_

a7 41 374X 712 Mo Z
=252 Mogxz2 DO HIE =MUZR 2YSS fI0AM OfH

5t01 K True)t Al (False)?l HKZ

=]
=
L0l AT 22 M™shs PXOCL HHEREE EANO| 0| HOIM 2HS HH=sjA
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? AlbE RIER-OIM AlZE, &

| 12

e

h =sJ/f 3600

v

5 =15 % 3600

!

m =5/ 60

5 =5 % 60

h, m, s

oAt FE
@O AMEXZRH ZHP AlZts UZALOF sOff XMZBILE.
@ sOIM AlZts F&o17| floh sE 360022 Lhix %S ho
ettt
® AlZts Fotd "2 UMHA] =He| 4= Fol7| fldi s&
360022 Lz LMXIS CHA| sOff XZoLT.
@ sE LAl 602= L f2 25 o0l siFdk= B m
Off XZetct
® =9 US Foll g2 =HY US Fot/| floll sE O
Al 60CZ Lhx LIMX| ZtS ol sOfl KZESHTE
® A2t 25, =H9 U0l MFEN U}= hmsE &
SorTt.
oo IS
s = int(input("X=CH| AIZF 212 "))
h=s// 3600
s = s % 3600
m=s// 60
s =5 % 60
print(f' {h}AlZt {m}&E {s}=")
oY Zut
A2l A[ZF 12 10000
2A12H 46F 40=
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h 4 1 1
¥
==

127




QA FE oo/ IE=
a = int(input("a &= "))
b = int(input("b &= :"))
c = int(input("c &2 :"))
ifa>b:
ifa>c:
(1) AIBXZRE 37HQ| H4S U0} a,b,cOll MEFILL, print("2[HzL 27, @)
(2) a, b2l HHAZ HlBICt. ‘ 'E)r.int(”& Char =", ©)
(2-1) a7t 2 42 a%% c2| AE H|wdH else
2-1-1) a7t 2 AR a= =35I} fb>c
( ) a I' oT a E_ - |- prlnt(nA rHﬁA :rl’ b)
(2-1-2) b7t 2 B2 bE SHsC}. else *
(2-2) b7t 2 AR bet co WAES H|WFH} print("£CHz) =", )
(2-2-1) b7} 2 42 bE EHsiCt _
(2-2-2) o7t 2 B o8 FC =l ER
a ¥= :6
b ¢z :3
c %5
ZIchgt « 6
QO o™ 2 : =0] S Y& AlLlo}7|

=X

rr
i
=0£
y
ol
N

[e]}

Liolof e &

rio
18]

HEE Mt =
o[ Z2HOZ FABoiEAL LIO|0 ME YU¥=E 2= MA= Off Et ZOt

i

Lt0| Y=
O{ZI0](12M| O|3}) 5,000
HAH(18M 051 8,000
CHRI(18M|~70A) 10,000

ZE RH(70M =1 5,000

Lolo e =3 YIRS Zitots XM= US UHFR0| ofigotH, Ofefet Z0] HEXQ
ol2{7He] MEHZZEZ O|R0{F aMEZ ESE 4 QICh 0| 2 AR, OO FEZ JHHE o,

if/else 22 =H5I0 M= 24 HL} if/elif/else 22 AIR3SH= 70| M2|5}LCt,
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oA FE

age UE

QU8B0 agell| X

"5000" Jettt.
. @ age?t 12 O|5I0|H, “5000¥" =HotLl
3=
® age’t 12 =1t0|11 18 O|5t0|H, “8000
"S8000&" " =251 =2
ETIIT _ -
@ ageZt 18 =10[X 70 O[c0|H,
“100008" £%5l1 &5
® age’t 70 Z=10|0H, “5000¥" =HotLl
"10000" =
==
._h_____..-"'"_"‘"h
zz
mo|M F: oY Zut
age = int(input("Lto] 221 = "))
if age <= 12:
print("¢& 2= 5000%LCE™)
elif age <= 18 :
" - LFOI &= 25
print("E = 80002/ILIC") QIEZE 1000021 [C}
elif age <= 70 : et =
print("¢ 4 == 10000 ¢L|CE")
else :
print("2&E= 5000¥LICL")

129




Ol BHESE LIRES XISV Hi2 ToIM 2EHSS 018

vl
o

0] oMz 37K 7|2 Mo+

of0] ZE]MO2 Jolols WHEHSE HSOHEAL

Q GIF 1 1 0A 10 7EK] E51
UNFS AMZE HHEW, 0|2 moW mzIMoz

O &MEE HESSH A0,

1]
M
1
on
rir
n
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)
= v
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i==10 e
o
L_;_\l
41 izi+1 J
» E=
==

130



1) i 10{|A B77EK] 1M STIA|7|HA| BH=

HA =

A2 F1 MY oAt AE
(M iwus 12 27|38
(2) i 20l 10 OI5}RI7}?
(2-1) Yes 2 22 (1) iZ 1014 107K 14 S7HA|7|BHA CSS bt
@-1-1 i & 29 = 4
(2-1-2) i A2 1 Bt A (1-1) i 2
(2-1-3) @He=z 0|F
(2-2) No Q1 &R : 32
oo 3= moiM 3= / oY 2
i =1 foriin range(1, 11) :
h <— 10 H H _#n i '
i=i+1
ez (&8 &2
12345678910 12345678910
Q Ol" 2 @ 22 MUY BYo= = E5|
1~5 7RIS =AE 22 oY ZYCZ EHop| flet ¥NEES =M= Hdotd, OIOIM
TIE=Z FBIGHEAL
EMT oAl FE
Nk

i=1,51

(1-1) i Zt2 100M kK| 14 B7IA|F|HA BH=E
(1-1-1) i 2 5%
(1-2) £HE 22Xt &Y

ool 3E

for i in range(1, 6) :
for j in range(1, i+1) :
print(j, end="")
print()

A3 2%

N
MMM
W ww
B
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2~100 7tX|9] =Xt = AZ(prime numbern)E o6t Z5P7| st LIZES AMER

ooty IO FEZ L 1oAY,

e L oAb FE

o I A2 200 1007HX] 14 BIHAI7[BA Ei=
? (1) j U2 200M =170 14 B7EAFIBA Bt

(1-1) ie 252t 7+8(is_prime=True)

Hr= i=2,100,1 . . C
(1-2) i7t j2 L0 QoKX=
- (Yes) IE _+_—J|k‘7|' OI'IEI
is_prime = True ) )
is_prime=False
j = ROE WML
gs i=2i1,1

T (2) is_prime2 True QI7t?

(Yes) i= A20|22 | Zt =
ty=
oo FE

1in range(2, 101) :
is_prime =
jin range(2, i) :
m— i %j==0:
x is_prime =

is_prime is Trug? o2

is_prime :
print(i, end="")

4y 2
2357111317 192329 3137414347
= 53596167 717379838997

i)

HA 2~100 MK =kt & 245 Fol7| #oll, for 25

AlDRE B 0 14 BSotots 5 WYSHEM 17t £4QXIE HAlele ZEE oltt. i 7t
2400X1E E2E, 120 A2 F+S0 oM UFHRZ i 7t ofid J+2 U5 BUX=XIE
dAtotH ECt. O[S fIoHAl CHA[ 2~i-1 He| LHO| Ha= jOil CHOHM i1 % j = O

RS USH EHO A &84S 2ol
=

e

N i7t AxEtd JPEE ShEil(is_prime =

SOIM (7} [2 LEEOf EHOXIT 7 9] 94Tt 5oz,

is_prime = False 2 HFL1 | FEOE HALI2LCE | FO A
o

Jufe| is_prime #f2 AAIHA {HS| True 2 HOIY

True), j 242 14 S7HA7|HEA B2

o2

O] 2A=EAHL S0l HEHLILH,

M, i= 20122, iS5 oW ot

—
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